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As grandes Nações do Mundo, e 'tambem as pequenas, porfiam no
maior brilho

Ido general
papel de

e significação das suas representações á
tEur-lco Gaspar Dutf'a. Assume, assim, .o
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ANO XII

DOVO!;

De Pangloss a

Sua Santi�a�e . o Pa�a preocupa-se.· com os destinos da· �umani�ade
�...��. '.. _.�&'�tiiiii>�i a�!1�
MnNI'f[Slftr�o no fiEl UM JOH�AL AMERICANO BLOGIA .0 GENEi1AL DUTRA

f;t L UJJu J.l II. RIO, 4- (Argus i- Repercute na imprr nsa carioo r a e�

PrORR l'ODrs VI[IRA xaltacã� feita ás tenden?ias democraticas do general Dutra,
, LU' Il L f.I num echtorlal do �;Washll1gton Post».

o prestigioso e digno pre­
feito de Florianópolis, até
outubro, sr. cei. Lopes Viei­

ra, ioi 'recebido ôntem. com
viveis âemonstracões ele es­

timá e apreço, pêLos -mútne­
TOS amigos t?- admiradores.
Eetensa caravana de auto­
móveis aguardou a chega­
da de s. s. em Biquaçú e,
mais tarde, aiiuiram. á resi­
dência do destacado procer
pessedista centenas de pes­
sôas, de tôdas as classes.
Valeram as homenagens

por uma luzida e inequipo­
LONDRES, 4 (R)-Fontes brasileiras revelam que e- ca ação de desagravo, nas

xis tem possibilidade do chanceler brasileiro, sr. Pedro Leão entrelintuis, á solercia tias
Veloso e do embaixador Souza Dantas virem á Londres che- pas(/uinadas tisnadoms.

N�c:sl��i;ad�u�����to
á

��ü;léias;�ls; OfMIJlOO n '

,

Quem quer que mais ou ]1]\'<10S conh0ça' as presel�t�l.i-- �en Mor�!ln 1
rladcs f inánceiras do país, não Iterá dúvidas sôbrc a sua gravr- II U.
dadc. Não se suponha que é isso especialidade brasiieinl. Afinal,

.

bastará compulsar <.lad'os recentes sôbre o que vai pela maioria FRANCFORT, 4 (R) - A di-
,dos povos, para saber que a sitlmção é, cm t,o,da a pàl·te, mais reçilo da TJ�RH.A declarou em

ou lllenos grave mais ou menos perigosa, mais ou ,menos an- nota aos jornais que esperava
a renuncia espontanea cio ge­
neral Morgan. yisto esse mem­

bro da entidade ter feito acusa­
cões infundadas quanto li 'pre­
fereneias no auxilio aos ju­
deus.

LONDRES, 4 (R.) - Segundo a emissora do Vaticano, a atitude

do Papa é hoje de contemplação á hU�:lllidade sofredora.

Disse o locutor que o Papai ouve o Santo nome de Deus blasfemado

nos mais científicos termos.

Depois de 9 anos de guerra m o Oriente, sua santidade ainda escuta

murmúrios de dissensões em vários pontos da Asia.

O locutor, depois de descrever a situação do mundo atual disse que

o Papa sente, diante do ódio que ainda impera entre os homens que

anseiam pela completa liberdade, a mads comovente p rcocupação.

HAYfRAiUM MISnRIO IMPfNHRAVn1
RIO, 4 (Argus)- Comenta a «Gazeta de Noticias». que

o sr. Pires do Rio precisa apurar e esclarecer porque fOI re­

vogada a lei sôbro os clubes de' mercadorias.

• caloteiaA U. D.
Num milnão e quin�entHs mil cruzeirns a Ra�io TUDí

RIO, 4 - 1'on). sido largamente comentada aqui, a (�1�
tima irradiação da Estação Tupí, de São Paulo, que s�. dIZ
seriamente prejudicada com o calote quo acaba de ser vitima,
pc ís a União, Democratica Nacional ficou

_
devendo áquela

emissora e não pagou, cêrca do UM J\lILHAO E QUINHEN­
TOS MIL URUZEIH.O:3 de propaganda feita prol candidatu­
ra Eduardo Gomes. Outras estações vitimas do mesmo calo­
te esfão irradiando comentat ios a respeito.

Criticas ao aumento de venctmentosl
RIO, 4 (A�)-Sob o Titulo «Livrem-nos dos JUizes

ditadores», a «Gazeta de Notícias> escreve ser bastante vul­
neravel a solução encontrada pelo governo Linhares, para o

aumento dos vencimentos dos servídores civis e militares.

g sr. Leão Veloso iria a Lon�res

gustiante.
On�ras l1:lções, entretanto, apresentam algumas vantagens po­

si t.i I'as sônre nós: possuem ,uma experiência maioe e mais apro­

veitaqa; dispõem de uma opiriião pública mais esclarecida e ativa

eqn ,torno dos pr'OhleH'las financeiros; contfilm - por que não
<Iizê-lo? - contam com técnicos de mais largo cabedal, com ,ere­

dendais muito ll1::.:is consideráveis do que as 'da maLõria dos nos­

sos especialistas; além diso, não temos estatisticas cOlllpl�tas
(sôbre muita coisa, nem in,eoll1plc.tas) aMlll disso, não temos cu­

m:nnicações, não temos mercado .interno ...

Há exagero, dirão. Tah'ez .os haja, efetivamente. Nãu é invul­

galO que, no pintar o qU:ildro, se carregue excessivamente nas 'eô­

res ... Assim, será mais fácil obter a atenção do transeunte menos

preocupado, E não será perdido tempo o que se' dedicar a expli­
cm'-lhe as razões das côres cm-regad,as demais ... No entanto, é

-

certo, inegável que a situaçáo financeira! do pais é'delicada, exige
llluita cantelr,: e sabeclol'i'l, impõe grande patriotismo, se'gurapça
c prudê,ncia. '

�a fase que O Brasil vaj inicial', l1á um artigo qu,e não deve

faltár e111: parte algulllfl: bol1'). senso. O Bra,�j) deve estai!' presentc
na consciência de cada um, a pedir·lhe essa elemenfal' cOil'cUção
de patriotismo - que, sendo elel11elJ.tar, falta, contudo, tão 1're­

<[uentemente, ús yczes, :l1a ocasião ,em (rUC é J11a\is reclamada pela
integl'idade naciona,l. A IJecessidade de bom senso é, pois, maior
do (Íue nunca, hoje, no BrrolSiI; tenham-na governantes e govm'­

,n.ados, grandes e pequenos lideres, homens de todas as eorrcntes

e facções - ,e os problemas 'P,oclerã'O sei' atacados eom sucesso.

NOVOS DOCUMENJOS SODRf
OS CRIMES -Nnll�J4S
O serviço de inteligencia

britânico, anunciou r;. des­
coberta de um· terceiro do­
cumento de Hitler, em [ser­
lohn. O documento foi
achado no jardim da resi­
dência do major Willi .Toa­
hnameyer, um dos três
mensageiros que I) chefe
alemão enviou do esconderi­
jo da Chancelaria. 'por esse

documento evidencia-se ,que
Eva Braun, realmente co­

meteu sui�ídio. Joah1tmeyer
havia desmentido, antes, a
existência de tal documen­
to.

Cassandra
II!

Na sua raiva ,pobre e inofensiva, o sr. Adolfo Konder não
teve sequer o respeito que os leprosos merecem. Atirando-se con­
tra tud.o � contra todos, condenou-lhes, a eles, o direito de' voto.
Esse d i reiito, no entanto, é hoje universalmente reconhecido. Ga­
rantem-no, na Amüica do Sul, povos que se não adiantaram ainda
quanto o Brasil. E, na realidade, Q deferimento do voto aos han­
s�neanos não é uma mera concessão sentimental. E' irrecusavel
direito! 'Nega-Io, seria proclamar a restr içâr, a todos os doentes
(�e que doel!ç'a. fósse". Assegurande.n, quis a sociedade, de cert�
forma, ret.r ibui i- aos (leprosos e serviço que eles lhe prestam, iso­lando-se voluntariamente.

Nesse enclausurar-so expontân so, sem medida .de sacrifícios
tem a sociedade a revelação eloquente e comovedora da'nitide;
de consciência e do elevado e patriótico espírito d e responsabití-dada e de compreensão dos hanseneanos. .

.

Seria senão crime, pelo menos ingratidão vergonhosa da "so­
ciedade sau.dá ve l, aceitar a compreensão dos leprosos apenas na
parte que ela Se objetiva para a defesa da' comunidade, e negá­la no resto, como na participa'ção dos prélios eleitorais,

O sr. Adolfo Konder está írr ítado com os 'Votos que o ven­'

ceram e lhe derrotaram o partido heteroo-êneo.
Afirma qu e os eleitores, em �Jvalan�he, eram ine-0'nscient('�"

mentalmente mcapazcs. S. s. tem o direito de -espermear á vonta­
de.

, .

.Negamos-l ha, contudo, .O de estender aos leprosos os seus

JUl�OS m_esqum�os. Inconsclentcs e nfentalmente incapazes ja­
mais terão a atLtude de renúncia que os leprosos tiveram.

TllCap2<.zC'� e .inconsciçntcs, não a Icanca rão, como os lWSSOS iI'­

�ãus da Col:ônia. �anta ',Te:eza, .) sig�,i!icado Il!,rc�l).âllim. d.:; ;,.eIsolarem, por deC;lsao proprra, em benef'Icio da, raça' e da especte.
Incapazes e meonscicntcs, na realidade, são os políticos ines­

crupulosos que a nada respeitam e a tudo envolvem no deses­
pero de se justificarém.

Não tem, os nossos leprosos, culpa alguma de que, o chefe
udenistai prometesse ao ilustre Brigadeiro Eduardo Gomes uma

votação ast.ronômic�mente acima daquela que o seu magro pres­
tigio podena a rranjar,

Há, ainda', uma face do caso, que mere'ce comenta'da. Como
governador do Estado, constatou o sr. Adolfo Konder o seguinte,
expresso a fls. 20 da primeira Mensagem do seu Govêrno ao
Congresso Representativo: "E last imúvcl tarn bérn o que se pas­
sa, com os Jcprosos. De uma recente estatistica verifica-se que o
numero de leprosos de Santa Catarina a-nda por mais de seis
centenas. Onde se acham esses desgraçados? __ .. . .

Em toda a parte, sem @ssist(�ncia, vivendo a vida trisle dos
párias, em algumas partes constituindo f'ami l ia na assustadora
prolifen';;ão do 111al. Cuidemos um pouco da salvação de nossa
raça, fazendo-a vigorosa para o trabalho e para a- o'!'andeza da
.Pátr-i a ".

"

Passados a,lg-uns anos, eis o que o sr. Konder fez em benefí­
cio dos nossos doentes de lepra e: li »1'01 da "sa lvacão da nossa
raça": "POI' DüAS VEZES, ti Di retoria de Higiene teve de rccor­
rcr ao De-papa)llcn.to Nacional de Saúde, pedindo acolhida para
Ieprosos do Estado, sobretudo da Capital, onde 'o mal parece
a lastrar-se.

,_ J\tendi?� pOI' D�AS VEZES� _fez ela rccclher [.;0 Hospital de
Suo Sebastwo, cio ){IO, DUAS vitimas desse mal. De há pouco,
num novo apelo úqucle Departamento, não ponde ser atendida,
pOI' fa>lta ele vaga 110 mencionado Hosp ital ",

Como se vê, o govêrno l{onder, entre seissentos leprosos,
rewlveu a situação de DOJS!

O sr. Nerêu Ramos, com a sua visão de estadista, resolveu
a dos �eisscntos! .

Num confronto eleitoral, entre esses dois políticos, os han­
seneanos eleitores não vascilaram: ficaram com Nerêu Ramos
contra Adolfo Komler! --Pergu ntamos aQs· leitores se a sua deci:
são pod� selO condenada? Indagamos ás. pessoas ,de bom senso se
a unanim,idade em favor do sr. Nerêu Ramos está ou não eXl?li­cada? Aqueles que til'era'm a compreensão d'e se insularem em
benefício coletivo, poderiam errar, escolhendo para represen­
tante seu aquele qu.e só soubera escrever 1 palavras bonitas' a
reE.peito da sua aflitiva situação?

'

Teriam eles a obúgação de condena·rem
dera uma cidade comum para viverem sob os

çosos da ciên cia e (l conforto dai civili.zação?
ram!

As chicanas e as mentiras, p,ost·derrota, não mudam o as-
}lecto do caso. I

,

Sabe o sr. Wanderley JÍlnior que as postas da Cofônia San­
ta Tereza estiveram sempre abertas á propaganda udenista. Sabe
esse político que até os microfones da Colônia lhe.s foram ore­
Tecidos para, OS c()mícios que lá quisessem realizar. E sabe, ilin-�
da, o sr. Adolfo Konder que o P� S. D'. mandou· fiscais plVr3

.

a
secc:ão eleitOl'al, alí instalada. Se a U. D. N. não os mandou, que
culpa, assiste á Justica Eleitoral?

li: triste tel' que' tra,zer, para estas colunas, reS}lostas como
:esta Que envolvem aqueles que decjdir,a'l11. viver longe de nós,
,11.0 silêncio de um sanotório.

Mas, por outro lado, seria injusto permitir que o despeito
·e o rancor de derrotados; viessem' focalizá-los. Com a nossa re­

pulsa ás mentiras do chefe vencido dai U. D. N., levantamos o
nossos pensamento ao Todo Poderoso, rogando-LHE que permita it
,ciência humana a descoberta im.ediata· da cura! do mal de Han-
:'sen.'

Essa prece nossa, é também ª nossa homenagem de gratidão
aos doentes clVtarinenses_

aqu�le que lhes
cuidados esperan­
Eles já responde-
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"A GAZETA"

i�a Uma esqua�ra �e· reserva com 2.600-navios
Wa:shington, 4 (U. P.) - A

Armada propõe-se colocar cer­
ca 'de dois mil e 600 navios, en­
tre os quais encouraçados e

porta-aviões, em situação de
inatividade, comp integrantes

LAURA D' AV!L A. DOS da frota de reserva, que terá
SAN TOS suas' bases em 14 postos do

Assumiu o carg a de eseritu- Atlântico Sul, assim como do
râria da Mesa de Rendas Fe- Pacífico. Embora já tivesse co­

derais de Laguna a talentosa meçado a primeira parte da
e gentili saima' senhorita Laura tarefa de tal projeto, não fica­
d'Avila dos Santos, figura de ra mesma ultimada até setem­
realce da nossa socíeda re e di· bro do ano próximo. Entre os

leta filha do nosso presado navios que passarão a tal si­

amigo sr. dr. Ernaní Sargio tuação, figuram os encouraça-
dos Santos, alto fuueíonar io dos New México - California ---- -, ,,-,

�o:��::�:��:g::l:�� ta Te��f::âo ' ��;�la��k".; Sindicato dos Tra��lhadares no Comérciof HHlcleirnl
petlleh,nllrio :Vf��sV��;;����a�_t;�e, o� ��ts� e Similaffs de florl·�nflDnll·S

41..

IEntregamos ao expediclona- - Essex - Yorktown - In-I II umJ U
rio Ascendino Francisco Mar- trepid - Hornet - Tíconde- EDIl'"L I

tins, uma condecoração encon- roga - Lexigton - .Bunker De ol'd:m do sr. 'Presidente, pelo presente - con . I
traua em Capoeiras 'e depoai- Hill e Bonhome Rich.ard_.. todo� os �s�0.Clad0s dêste S�ndi?a�o, para a Assembiéia G����I
tada nesta :redação.·

'

Sob leste pla�o d� matlvId�- Ext.l ao�dmarl�,. que s.e realizará Impreter'Ívelmente, no dia 5
- d�, a Armada ficara em condi- de janeiro�proxun? vindouro, ás 20 horas, na séde da Li a

JOSE' SIMEÃO DE SOUSA r_ r ... D. Rpn�to VI'an� çoes de entrar. em combate ;n0 Operár-ia, a rua TIradentes, afim de tratarem de assuntos �,

Faz anos hoje o talentoso l; [tu II U nu prazo de 30 dias, Os naVIOS mteresse da classe. e

guarda-livros sr. José Simeão De ordem do sr. Presidente] co�struidos de aço.' estão l?r?- Caso_ nã? haja
�

número legal de associados na primei..
de SOUS9, dedic Ido o 'cornpe- convido a �Odos ce srs. s6c:?SI teg1�os com matenas e���cl�lS ra convo?açao,� Iar-se-ã segunda convocação meia hora depois.<, tente Inspetor das Prsfeituras para a ressao de Assembleia que lmped�m sua deterioração. que funcionará COl� qualquer numero.

municipaea e nosso brilhante Geral de .ej�ção para a nova O_s subma!mos possueI? pro!c- Florianópolis, 31 de Dezembro de 1945.
colaborador. diretoria, a realizar-se -domín- çao especial de matenal plás- AROLDO SILVA

,

-:- I go às 10 horas na séde da tíco, que lhes permite perma- SecretárioFaz 3.nos hoje a exna
..
ara. Udião B. eR. O�eraria». necer por 'espaço de cinco anos

d. Ja�dlra Lope� ���J, digua Caso não .haja numero nessa agua doce, sem sofrer �ano al­

espo�a do sr. �lotaSl? Leal
primeira convocação, a eleição em agua s�lgada ou qumze em

OrICIal
..
do Registro CIVIl, des·

se realizará uma hora depois, Os canhoes, refletores, ca-
ta capital. com qualquer numero de s6cios gum.

, , .

Faz anos 'h;: a senhor\ta pre3entes. bEestantes, dep,os�t�s de mUlll-

AladL� Gomes da Silva, esti- Florianopolis 3 de janeiro çoes e a maqumana em geral

mada filha do sr. tenente far- de 1946.
'I estãD' proteg�dos por "Uma �o-

O 10 Secretário berta tambem de matenal
mac9utico Ildefonso Juvenal,

NESTOR LUIZ TEIXEIRA plástico, que pO'de ser 'facil­
da Força Pollcial do Estado. mente desprendida sem qual-

quer dano para, o material.
Ademais, a Marinha possuia
desidratadores especiais, que

Retrata que a blnda de mu- protegem peças e .comparti­
sica do 14° RO., levará a efei· mentos interiores dos navios.
to amanhã' domingo" ás 19,45, ---,---------
na Praç\!�1�.r�vembro. Pal�«:f� :0OSNI GARCEZ Canção do 'B.C. - (Hàrmo G

-

Festejou ,ontem seu aui ve': nização e I 'lstrumentação); o "OVe ri1
sario o nosso presado conter· Ba�le da Faotas__ia - (V�lsa O sr. Ernesto Riggenbach,
raneo sr. Osni Garcez, 20 ear· Int.erme�zo); Boheme - (F ano cônsul da Suíça, nesta capital,
gento músico do 14° B.C.; e 'taB��); I, rança.O�verture - (A esteve em Palácio, em visita ao

genro do nosso presado ami peOldo); InvccaçaoIII ato (Gpa. sr. dr. Luiz Gallotti, Interven-
go' Rr. Placiclo AIv( s raní); Uorr �31 HIlIlO (DObrado). 'tor federal.
Por tão grata data, o djf'· . 2.PARTE . O sr, dr. Luiz Gallotti,IIn-

Unto nataliciante, foi ontem L.ÚClO �elIx - Dobrad� f?�n. terventor federal, fez-se re'01'e-

muito felicitado por seus inú- [oulCe; � ,]vrldor Rosa __, fm· sentar, pelo seu ajudante
-

de

me'roa amigos e colegas.
' fomo; Oa IJrlcho - Valsa de ordens, tenente Piraguaí Ta-

- Concerto; Crepllscalo Gaucho- vares, no embarque do sr. ceI.
PEIJOS CLUlJ�S tanga; Ultima toada - Oanção Macedo Soares, que partiu por
SOIRE'E NO CANTIST-A. Brasileira; Granadeiros - Do- via aérea para {) Rio de Janei-
O simpatico, Clube R. Cano brado. roo

O sr. dr. Ferreira Bastos,
procurador geral do Estado,
partiu, ante-ôntem de aVIa0

para o Rio de Janeiro. O sr. dr.
Uma nota social que está. despertando atenção é fi Luiz Gallotti, Interventor' fe­

rJoitada de arte que o Grernio Americano e"tá organizando deral, fez-se representar no

para o dia ! 9 do corren 'e' nos saJões do Llrá Tenis, seu embarque pelo sr. capitão
A fesla será tipica e com progl'ama caprichosamentEl Duarte Pedra Pires, chefe de

€laborado. O p.roduto' dassa reunião de fios essencialmAot9 sua Casa Militar.
,cristãos, será em beneficio dos doentes pobr€s do Hospital de
Catidade.

,.

,

.
Em nossa redação, estiveram, OlHem, para trazer·nos

a:noticia allspiéiosa" as gentis senhoritas Mar;Iia SilveIra de
Souza, Ruth GualbeL'to e Magali Le Barbechon.

No sa
IS,\AC 'RODRTGUES

Festeja hoje seu aniversario
113t1 iclo o sr. Tsaae Rodt igue i

competente a arencios J zeludor
do Lira Tenis Club-.

Dotado de invulgar eanaci­
dada prol.ssioual, vem otsrecen­
,do' o sr. haac Rcdrigues, ex­
'pIandidos hanquetes n -IS sun­

'tuosos salões do arlstocratica
clube da o ilina, ji tendo p 1r

esaa qualidade e especial ma·
neira de agrrdar II tod JS, con­

quistado g srais preferencias,

tista do Estreito, convida aos
seus a S soledos e exmas, fami­
Iies para assistirem a soírée
dausaute, que se realizará hoje
com iaicio á 3 21 horas.

REINALDO LOBO
Completa hoje seu aniversa­

rio natalício o int-Iigente me­

nino Reinaldo dos Reh Lobo

CEL. MA'ROOS KONDER
A eEemeride de hpje regista

o anivers trio natnlicio do ílns­
ira comerraneo e operoso in­
dustrial- sr. coronel Marcos
Konder.

Transcorre hoje o terceiro
aniversario natalício do inte­
ligente garoto Francisco Láz·
zari de Freitas, filhinho do sr.

dr. Gere Ido de Freitas e de
sua' exma. esposa d. Maria
Bosa Lázzari de FreitaE'.

RETRETA

FESTA T l

União 8. R. Operaria-
Na sM� de3sa wciedade, à

rua Pedro SoarAs nO ln. acha­
se á venda, um lindo pimo de
calda, marca ing!f>sr., em per­
feito estado. Os interessados
devem tratar com o sr. Deo­
dosio Ortig3, presidente, todos
os dias utfJis, daB 6 ás 9 horas
na !1éde 8(.'ciaJ.

'

€lUO[ . R[�RfnTlVO
.

6 Df J�NnRO ... fSIRflIO
. /

Bc\lltE DE A,NIVES;\SIO
Em cOllem'Jração á passagem de sen 14° aniversario

lia fundeção, este clube levará a efeito no proximo dia 5 de
!aneiro, um animadíssimo BAILE.

Traje a rigor para as damas. AnURciam em n, G�I[TA

I SOCIEOADE ANONIMA
; ma's import;J.nte Companhia deCapitalização da America do Sul
\MORTIZAÇÕES de 31 de dezémbro :le 1945. No rlorteio de amortização

rerJizado di!'! 31, {eram amortizadas 8S seguintes combinações:
BCP, (;GZ DNO FYG VZG XPV
ro i09 08- po'rtadore, dos titulas em vigôr, sorteados com eltu combins.
:õe9. poderão receber imediatamente o'capital garBotido a que teal direito.
Séde Soclal:-:-RIO DE JANEIRO. ESCRITORIO para \0 Estado de
l,iANTA CAT.ARINA-FLORIANOPOLIS-Rua João PI�to q-sobrado

INSPETORES E AGENTES EM TODO O BRASIL
--,,-_.,

' j
�,

..

�

I \,

FORM'ATURAS NO RIO
,

, .;RI?, 4 (A N) - No Teatro Municipal, em sessão SJ.
Iene, cJ1��ao grau os bacharelandos pela Faculdade de Cien­
Cl��s Pollt.lCas e econorrucas desta capital. Os novos bacha.
r�ls convidaram para paraninfo o general Cordeiro de Fa­
nas. Os mesmos fizeram rasar hoje, urna mls sa, em a 'ào de
graças pela formatura na Igreja da Candelaria.

�

linha, aérea para a Inglatérra
RIO, 4 (Argl13) - 'Chegou hoje o vice-marechal do ar

Don�ld. Bennet, brav:o eJol11.ent) australiano, pertencente ãRAF, VIndo com o fim de Inaugurar a nova linha aérea en­
tre a Inglaterra e América do Sul.

Felipe Ma rtius e dlorge Quina e
Senhora 8eDbo�.

participam a seus parentes participam a seus p.grentese pessoas de suas relações e pessoas de suas relaçõeso contrato de casamento de o contrato de casamentode sua filha Ivon9 com o de seu filho Roberto com a
sr. Robe,vto Quinto RrtR. IvonA Martins.

IVéne e M:oberto
eoonrmam.1

__________________�3_1-12-945
-------------------------

Credito, utuo·Predial I
FUNDADO NO ANO DE 1914

CD Maior e mais acreditado clube de Sorteio
I do ,Estado
, FLOR!ANOPOLIS
VISCONDE DE OURO PRETO, 13

Resultado do �05· soteiGS do Plano A realiza­
,

do no dia 4 de janeIro de 19,46
CADERNETA N" 1.2895

, .p:rêmiQ em mercadorias DO valor de Cr$ 6.250,00 I

F,OI c<;mtemplada em mercadorias, móveis e tecidos DO valorde selS mJI e clllcoenta cruzeiros (Cr$ u.250,00) a caderneta nn. 12.895, pertencente ao l)restamisla Elizahetll Ct{stódio Mirim
•

BONIFICAÇõES EM PHEMlOS
' .

, .' No v;·lol" (lr $ 30,00
u.35� - Io!<Jnda �onc��çã� Momes, Florianópolis

18.32� - Manoel Dws, ScIlveIra, Itapocú '.

�.0?2 --::- Pa�lDa JuvIta da Hosa, Florianóvolis
6..�3� - .r,ose Mano,el Pereira, Aratacá Tig1pió6,b8;) - 1..osa de LIma Hamos, Palhoca
7.906 -.Ündina Vieira de SOl1sa"FIOl:ianólJolis'11.391 - Marlene Hardt, Florianónolis

-

4.417 - H.cinaldo .M. Sousa, São Francisco do Sul
10.480 - Tran Ielba c Terezinha Estreito
8.0<33 - Hercilio Dardani, Can�lil1has

,
,No valor de Cr$ 20,00

. 7.6G� ---; AI11�lü� A?l1la:' Oliveira, Florianópolis4.99;) - AntonJO SIlveIra, Tubarã.o
2,3�5 - Ma,noe,! Espindola! Florianópolis2',3;)3 - LlllZ Gonzaga, LaJes _

4.811 - Marciano Patuscke,_União da Vitória
9.387 - Darci Lauro Pires, Vila Nova
3.429 - Ilton Antônio Fernandes Estreito
8.323 - João Carlos' Gomes, Join'vile '

13,280 - .J llvennl de Oliveira Curiti ba
7.347 - Rçinoldo Theilack, 'Jaraguá d0 Sul

No yalor de Cr$ 10,00
18.241 __:_ Peri SteiJ; de Carvalho, J01nviJe _'

'

7.407 - Maria ,oa Co?ceição c Maria José, Florianópolis2.275 - FrancIsco lVIlJhareto, Mafra
1.755 - Eurotides CheJinvaed, Brllsque
14.456 - Cemi!i Costa, Saéo dos Limões .

7.U07 - MaJ�oeJ Jero11i111o Melin, Ribaliceira
0.098 - Mana Hancke, Canoinhas
17.267 - Osvaldo da Costa, Joinvile
14,.508 - João !.:iJ.lHI Sobrinho, Tubarão1 0.897 � F1'ancls'co Stefanio, Ponta Grossa

Isenções de pagamentos por cinco sorteios
18.799 - Valdemar Mil1arJ�e, Hansa Izabel
12.203 - Euvaldo Vieira Pacheco, Saco dos Limões
8.428 - Manoel c Fernan'do Passos, Itapema

�3.8�8 - Jo.sé Abreu, Florianópolis
14.8/0 - MIguel And1'eno, Carazinho

I 7.�77 - Benjamin Barbosa, Parobé
2,611 - Farnilia Maia, Joinvile
8.762 - Regina Santos, Itajai
17.539 � Erta Schmidt, Corupá
11.584 --:- Manoel Costa, Hio Ta�'ares

,Florianopt lis, 4 de Janeiro dB 1946
Vi�to Lothario Paulo Rothfuchs

Fiscal Federal Interino
PROPRIETARIOS

J. MOREIRA 'Bc CIA

I

r
CODleccionem seus ,Iernos na

Alfaiataria Fornerolll
Serviço rápida e garantido-Rua Tiradentes•• I

(

íAcervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense
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"A GAZETA" FLORIANóPOLIS

'time 1435'�,-

BO.)!! f:
5 (�e I'JANEIRO I

BOdE _
A�8 -;.30 boras ,-- DO��a

COLOSSA!.... PROGRAMA DUPLO:
l-Cine Jornal BrasilelTo-DFB '

2-PAT O'BRIEN-ROBERT RYAN-Ruih HUS·
, SEY-Frank Mac Hugh e Barton Mãe Lane em

INFERNO no PACIFICO
Um longo beijo de despedida... Duas lagrimas s.t­
Ienciosas de uns belos olhes maguados... E dep?ts
o combate sem trégua ao inimigo. a luta frenética

soh um diluvio de, fogo!
3- \VILU AM BOYD o valente e destemido Ho�a.

long Cassídy em mais uma de suas sensacio­

nais eelettizantes aventuras:
'

O Caveleírn da fronteira
Um western de torcidas e sensações.

PREc;OS: Cr8 3,00 e 2.40'·-lmp. incluso

Impl'ólJrio até 14 aDOS
----------------

C.IME XV
DOdE-,A'8 4!30 e 7.,30 boras.-DOJE

COLOSSA L PROGR.AMA:
J_VELOLESIS \10-Complemento Nacional.

.

2-WILUAM BOYD o másculo e destemido -Ho­

palo 19 Cassidy em uma sensacional aventura:

Ocavale'jroda fronteira
/3-Final do se:1sacional seriado:

O Fantasma Voador
com TOM TY.LER

4-Inicio do gigantesco e sensacional seriado:

MISTE'RIO NO'RDICO
cóm RALPA MORGAN

'5:_PAT O'BRIEN-Robert f(YAN-Ruth HUSSEY
-Frank Mac H:_;UH e Barton Mac LANE em

laterno· DO Pacitt.co
Um drama de ação vertiginosa passada no Pacifico

JI're'eo !Juleo (;rS 2,40 - flOIp. ,incluso)
Improprio até I" anos.

-----'------

Amanhã-, Simultaneamente - RITZ e ROXY

HOrarl·O• ..,RITZ:-áS 1'0-2-4-'6,30 e 8.30 horas.
• ROXY:-ás 5-7 e 8,45 horas.

A maravilha em som e côres de Wl\LT DISNEY:

Você, já foi á ·Baía?
Em Técoleolor

com: O PATO DONI\LD-ZE' CARIOCA-'PAN­
CHITO - AURORA MIRANDA - DORA LUL e

CARMEN MOLINA.
Um espetacuto_�e�umbr�le e sensacional.

T r i b U D a I de A 'p e I a e ã o
e honra, e ela qual bastante me uf'ano, a ele faz vossa excelência, rel;res��tat\h� elo' rnnis
pertencer a mag istranu-a de Santa Catarina. alto marristra.lo do pa is, da rnagistratura ca­

Com os meus -quasi trinta anos de serviços, tar-inense, realcando-Ihe o enobrecimento que
inteiramente dedicados á causa da justiça, dou lhe reveste a conduta ele ontem, de hoje. de
o meu fiel testemunho de que a mag isíratura todos os tempos,
da minha terra natal, jamais desmereceu do Vossa cxceléncia, homem digno e probo, in ..

respeito e da confiança dos concidadãos. por- telizenre ç "culto, uân noderia deixar de fazer
que foi sempre, incontestàvelmcnre, digna, j115�i.Ç::t :�Iqlleles que, devotamente, sem ambi ..

sempre honrada, sempre integ rn, tão digna, tào cões, truhalharn para o império da lei susten­
honrada e íntegra, COmJ a que mais o fÓl' no t áculo; primovtl ial dos J10VOS e cios SCHS go ..

país; merecedora, assim do acatamento e das vernos.

homenagens que. se prestam aos juízes sem Conaratulo-me com vossa excelência, no flue
dealises, sem ponto vulnerável na couraça de penso traduzir o pensamento dos dentais desern­
sua dignidade, bargadores, pela escolha acertada do nome do

,

.'\a solenidade que vossa exceléncia. Com odes. '.'dede-iros Filho para o cargo de presiden­
brilho da sua paIRv1';J, dú a éste ato de posse, te do T'r ibuna l ele Ape lacâo, cargo a que vem

quero ver antes de tudo' uma homenagem me- cla ndo realce pela ::1Ia dedicação, inteli::;êllcin
recida il j usticn da minha terra. que também c intcrrridade.
é a de vossa excelência, - j ustica que é 11111:1 E quanto á mim, sr, Interventor, agrade­
virtude que permanece inabalável. sem desfa� cendo, quero afirmar que vossa excc+éncia
lecimento, em qunlquer oportunidade, nrrn i- sempre me oucontrará, até o fim rios meus

gada na vontade de homens justos, dias. a serviço e a reverenciar o Direito e a

Eu me felicito pelo elevado conceito que Jllstiç::\ 1',

Damos :1 seguir os discur­
sos promunciados na posse
dos srs. desembargadores Me­
deiros Filho e Urbano Sales,
DOS cargos de presldeme do
Tribunal de Apelação.
O sr. dr. Luiz Gallottí, In­

terventor Federal, pronunciou
a seguinte oração;

, '
,

"Considero uma das mais altas atribuicões do
Chefe elo Poder Executivo e uma das de maior
responsabilidade a que diz respeito á nomeação
de magistrados, em todos os graus da hierar­
quia judiciária.
E, quando se trata de -escolher os chefes do

Poder Judiciário, essa responsahilidade toma
vulto e se amplia, exigi ndo de quem a super-ta
seguro exame e madu-ra reflexão,

O nosso sistema tradicional é o da eleição
dos Presidentes de Tribunais pelos seus pares,
Há poucos anos, passou ;t' vigorar no Bi-asi,

o princípio da nomeação do "Presidenrr, do Su­
premo Tr-ibunal Federal, por temtio indctcrmi­
nado? p�10 Presidente da República, princípio
rue muitos Estados. adotar-am.
O nosso Estado, sem chega," até a norma vi-

'

g'oran te 110S Estados Unidos, onde O Presidente
da CÔ1'te Suprema é nomeado vi taliciamenle
pelo Presidente da República, adotou solucão
lnterm�(ha, a meu ver, melhor que a. federal,
deter1l1ll1andQ que o presidente e o vice-presi­
dente do Tribunal de A pelac.io ser-ram nomea­
dos flor 1/112 biê-nio pelo Chefe do Poder J{,CCllLi­
VOo

.l�sse preceito legal e a circunstância de ter­
nllnar�111 a 3] de dezembro último os mandatos
que Vl,lll��m exercendo os ilustres desembai-gn­
dOl:,es joâo da' Silva Medeiros Filho e Urbano
IV1 uller. Sa l les me permitiram o praaer de re­
ccnduzi-Ios nos cargos que tanto têm sabido
d igni íicar e enaltecer.
A funcâo, que há anos venho desempenhando

na Capital da Repúbhca, de r mi tir parecer nos

;'�C,lIT'SOS, extraord inúrios �rl1e, elas decisões dosI nbun�\s ,de Apelac.io estaduais, sobem ao �)tl,
premo I'ribunal Federal, me proporciona uma
se&,ura \lIS<-I.O panorâmica ela Justiça brasilcir-t.

_

E posso dizer-vos que �Ó motivos de sat.isf'a­
(ao e orgulho me têm dado a ]ustica da nossa
terra, mesmo em confronto COm as 'mais adian­
tada s '= cultas,
Pois bem : os dois !)12gistrados, a ouem tê.

d.lO ? prazer e a ,h�nr� de empossar na presí- -

ílcl,�cl'a e �i-ce"pres:�lt:llCl� do 'I'rihunal de Ape­
��ao d� Est�do, sao, O.01S, expoentes l:essa J llS.tH.;a. dOIS ell1l.nentes ;'1 aglstradós, Cllj a esco;I1,'l,I ,cst�l1 certo, tem a aprO\-açúo dos sellS digTIOS e

II
p1 eclaros colegas.

r �vre_us so,:hores: i'iunca 'J tarefa da Jusl.,:! I
.�l ,tao chflclÍ como em ndssos dias, porque o
direito se refaz e se r,enova, sol� o influxo das'
transforlllações das rea'lidades sociais.
lHas, como bem acentuou recentemente o in.

si,gne professor Santiago Dantas, ao reaiçél. r "a
fon;a perene que têm O direito ele consumi1' c
refazel' sistemas�', a verdade é que "nessas
grandes experiências, se reveJa aos nossos olhosI a Plasticidade, o infinito poder de adapt?ção do �

que chall1�mo,� � ord�m .posit/:va. ,� �bservamos I
que o, 110\·0 dlreIto nao e menos GlreIto do (iliC I0. �nttgo, pon;u,e nele so];revivem aq1.leles Pl'in­
ClJJ10S l11or[ologlcos e elementos finalísticos, ca.

!pazes 'de l1�odelar um sistema novo

en,'
continui.

dade perfeIta com o sistema anterior",
Por maio·res que sejam as' dificnldades a

tran,spor, POl- mais árduo que se apl'eseJ1te o \
can,lll1h,o a pe'rc�:)JTer, guardo a certeza de ql�C !
a Jushe--a catannense honrará sempre as suas Jbelas e luzentes tradições,
Eu ficaria triste, si, passando pelo GovênlO

do J�stado; não ,me fôs&e ,C9ucedido, _D ens.ejo,
que ago1�a tenho, de prestar :1: justiça da nossa

tl(lT,a esta, homenagcll do meu grande e sincero
ai' reço,

.

A segl1i l' ,discursou O desembiu'gat'lOl" Jnão ela
Silva 1\1 ed.enos Filho que o fêz em br;!hilllte
impl'oviso,

Segl1i_t�"se a oI-ação do Si". dese111barO"ador' II r·
bano l\Iüllel' Salles, emposs;J.do na �ice.presi­
dência do Tl'ibullal de Apelaç:lo que 'foi a

seguinte:
"Sr, dr. Inter\-entor federal, Alltoridad-es.

Senhores.
Tal como elas outras \"êzes, a minha l·10111ea·

ç.ão, de a,!:!"ora. para vice·presidente do Trí·
bunal, de Apelaç;1o, "fica H1Uito a de\Ler á ge­
nerosidade do governante, Digo-o com s:nceri·
daele e senl falsa modéstia, porque 'é forçoso
reconhecer e 'proclamaI' que a qualquer dos
meus ilustrados colegas poderia caber, com

j ..rsteza, a investid'nra para dirigir os traba­
lhos do Tl-ibunal. Por isso mesmo é que mui·
to me honra a rel1omeação (jne me foi feita,
e 'tambéJ11 porque ela partiu, espontâne�l11el1te,
como das onil'as vêzes. de quem sahe avaliar,
com O talento e a probidade de jurista, o que
seja a iu'dua, ftIl1ç�to de julgaI' e a imel�sidade
do sacrifício que se exige do magistrado imo
parcial. Eu 'n:-lO tenho, sr. Interventor, (t jtlS­
tificar o enc�rgo que me foi novamente confe­
rido, senão I1ma única condição, (lne não é

1 J:ninhá, concliç:io que ml1ito me eleva, enC'hrece

t_INI:� CCOBOAJ"l1!)� .

5 011 .Jt\�lRlnO DlF 1�4 6
-0;;:;:;;==;;;;;"'-=-

lU (<<• .bld�r' GOs Cioemal:;
1'\;1 F'a"fH 1.li87

A's 4,30 e 7.30 horAs-SESSÕES POPULARES-Programa:
l-FILME JORNAL-Nacional DFB
2-Um filme desenrolsdo- em plena selva:

Civilização ta· Sertão
'3-CO, 3 Mosqneteirr s s na SU3 mai .. eletrizante aventura:

Um Parecida F.t.1
com Bob STEELE-Tom TYLLER e Haymond HATTO�
'1- Final do eletrizante e sensecíonal seriado:

Imp'érlo Submarino
com RA Y CORRIGAN (O Demolidor)

Pree08: Cr$ 2.,40 (unico)·Geral 1,00· imp. incluso
. lmprprlo até 10 anos

Clna ODE

�m��i�J;. .'
,

_:-O,ijiSEU. CINE�-'" Fone �S87
_ .. _-

.

-_.-. .

A'S 730 HORAS-ULTl\1A EXl'BIÇÃO:
l-CINE JORNAL BRASiLEIRO -DFB.
2--F'OX AIRPLAN NEWS-At.tnlidades
3-FANTASIA DE CARNAVAL - Um utrraordinario e

maravilhoso short colorido em 2 partl's
4-E.te reermente é: O 1\H,J .BOR FILME DE TODOS OS

TEI\1POS! O uDico filme ao qual foi CODf't'dido 7 PRE­
MIOS da .ACADEMIA I O filme MILAGRE! O filme
TERNUHAI Um� mensagem de fé DOI! destinos da hu­
manidade!

{(;oll!g My WDY)
O novo BJNG CROSPY cantando t)0. 1118Deira notavel
AVE·NAHTA da Scbubert.-RISE STEWENS e BARRY

FITZGERALD. Um pOl'ma cinematográfico!
Um filme que dispensa toda e qualquer pwpaganda, porque

realmente E' O MELHORl

Impl'óprlflt A'� 14 anoll

Preços: Cr$ 5,0.0 e 4,00
Alml 1.*ç ��O" Por força de c,mtráto -estão 8US·

lIIíij.iI "'\I, •
pensa8 todas Bê eotrada9 de favor,

excetuando'Fe uniciamenJe ás de Jmnrp",.� e � ntoridadeFl.

o Bom Pastor

Domi;:igo-Si.(ftultaneamente-Nõ� Cines Odeon e Imperial

B ,R A S I·�
com TITO GUJZAR--AUROR Ao MIRANDA-VIRGINIA

• BRUCE-VELOZ & YOLANDA:-MlJllicas de Ary Barro.o.

__ __9uça'm�_s&n_�c�oDà��ti_a�_�IO DE JANEIRO

r
.

I

4

DE.SEI10LA E OVDS.

, Z�J 1Jia#flGment" n�J
, �. .. ,

,

� ,ãua'te)oJ_ .J � ,'-. j'&� <I

TIAADEI'ITEI, 45-jõIll!; 1225 �fJ�!�
conf. MAFDA,56f0nl?;"t180

"""". .c

'. tiStlhfl'CtIntl.�fonf?:1505 JlIdÚllríaI
FELIPE SCI-IMIDT - EJe). PRACA 15'
, - !F1"'tiGntfpO'Ji!t :...

.� � � , � ���� ,-J

(

(/Q/ARTf"

A São judas
Tadeu, agrade'"
Ç{) uma grata.,

, W.o"l

Dr. NEWTON .L.
D"AVII.&
MEDICO

·Ope.ra,&.. - Vil1. Urina­
ri.'II-Doen'd dOI lote.ti­
Dal, r6to e anuI. Hemor­
foid••• Tratamento,d. colite
amtbi.nE. Fiaioterapi.l,dr.
verm.!bo., .

COOluJtn",IOI Vitor Uerll­
re•. 28,-Fone. 726 -manual
A tmdl di.damlDtl ai 11,50
hor_1 � • t.rde ã.1 4 bura.
ISm di,.�te.
Re.i i�JI!�i"l Vida' aamolt ti 5
'QUI 821-ma!aual.

VENDE-SE
ums. bicicleta marca Ingleu
'Sp]ecdit" em bom estado.
Preço Cr$ 500,00. Tratsr na

rue 'firaden'68 n' 11. Das 17
horas em (.llsnté'.
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Grã BretanhaPara Churchill honraria da
•

maiora
I

Londres, 4 (H.) \Vinston Novo ii organização conservadora sou Iioie: I guerra, a mais fatal da história deChurchill;: em mensagem de' Ano Pr imrosc Lcague, assim se cxprcs-: "Depois de Ionaa e encarniçada nossa ilha, o nosso povo obeteve a��������====�=���===�������:��==_�\���������o��===�� vitória pela grandeza de seu ânimo
e pelos seus esforços resolutos. Mas,
no momento do, triunfo, como al­
gumas vezes aconteceu antes, foi
êle enganado por falsas promessas,
e agora se encontra cm perigo de
perder alguns frutos da vitória que
tanto Ih e custou obter.
Somente ganha roemos a paz como

ganhamos a 'guerra pelo caráter e
pelo trabalho árduo. O Impér ío e a
Liber-dade continuam a ser a nos­
sa voz de comando.
Confiantes na exatidão de nosso

ponto de vista, dediqueruo-nos, no

próximo ano, ao serviço de nosso
país c 'nos tirnemos advogados e
defensores eficientes de nossa ci­
vilização livre e progressista".

nias se acham grandemente repre­
sentadas nas honrarias civis e são
também homenageados os cientistas
da bomba atômica, 'Os estadistas do
Império e os que trabalharam na
defesa civil do país.
A condecoração de Churchill se­

gue um precedente estabelecido- pe­
lo lide'!' britânico na guerra de
1914·18, D�vid Lloyd George, que
preferiu a Ordem do Mérito a to­
das as outras honras que lhe ofere­
ceram, embora nos últimos meses
de vida houvesse aceitado o titulo­
de conde. Os novos companheiros
da Ordem do Mérito só são !;.�)mea­
dos quando S'C dão vagas, causadas
em regra por motivo de morte. Um
aspecto notável das honrarias de
hoje é que uma das figuras agra­
ciadas - o chefe do Estado Maior
da: HAF, sir Charles Portal - ,foi

úNICO PRECEDENTE feito visconde e companheiro da
Londres, 1 _ (De Fraser Wigh- Ordem do Mérito, ao mesmo tempo.

ton, da "Heuters") _ Winston Em junho último, um comunica­
Churchill recebe hoje a mais alta do oficial anunciou que, ao derni­
honraria que 'Ü Hei da' Inglaterra tir-se Chnrchil'l da chefia do gabl­
pode conferir a um homem que de- nete, o rei pediu-lhe que aceitasse

a mais alta Ordem dos Cavaleirosseje permanecer plebeu..
- a cohi- .

çada Ordem do' Mérito. o- nome do Br-itânicos - a Ordem da Liga. O
cx-pr imciro ministro encabeça a ex-"premier" pediu permissão para
lista das condecorações e títulos declinar da honra. Ficou então �11-
que serão entregues hoje, primeiro tendido que receberia a Ordem da
dia: do anno, e que é talvez a maior Mérito, a qual, por não S'carrctal"
de todos os tempos. prceedênclas ou titulos, Churchill
A lista confere os titulos de vis- poderá aceitar sem deixar de ser

conde 'ao marechal sir Bernard plebeu.
'"!VIontgomcry, comandante das f'ôr- --::���::::=::::::=::::::��:-=ças britânioas que conquistaram a

Alemanha, 'e ao marechal sir Harold C amaAl.ex�nder, chefe =. f�rçn:�. que Om pra -se máqai-I clirninaram a resístêncía :

mumga .

SINGER d �
Ona Itália. I na e pI::! para c S0-

A India, os Domínios e as Colô- tara. Tratar nesta redação.

Empreza "LIDER" Construtora Limitada,Matriz-Rua São Bento, 45-5. PAU LO-Caixa Postal, 938Resultado Oficia,. do Sorteio do dia 29 de dezembro de 1945

SE'RIE ..C�r Premio-Titulo N: 794.179-Uma construção ou imovel, no valor da Cr$ 100.000,002' � � , 39,t 179 .Idem, idem Cr$ 25.000,00S· � :t li Y94.179 li :t Cr$ 25.000,00". :t :t li 094.179 li " Cr$ 25.000,00 .

5' " " �) 9 U79 lO " Cr$ 25.000,00,

100 premios=-Oe titules com o final 4179 (milhare.)'a Cr$ 600,00 Cr$ 60.000,001000 promioa+Os titulos com o final 179 (centenas) a Cr$ 50,00 Cr$ 50.000,0010000 premioa=-Oe titulos com o final 79 (dezenas) ã Cr$ 10,00 Cr$ 100.000,00100000 premios=-Ds titulos cuia elgarismo Iinel for 9 Cr$ 5,00 Cr$ 500.000,00100000 premios-Ol titulol cujo algarismo final for 7 Cr$ 5,00 Cr$ 500.009,00I

Total DOI premio. nesta série Cr$ 1.410.000,00
I LIDER «A" I LIDER «B.,

1.' Ptemio"'-Titulo N. 94.179 ama construção CJ;,$ 30,000,00 Cr$ 50.000,002: Premio-Titulo N. OU79 um terreno de Cr$ 5.000,00 Cr$ 10.000,00S: Premio-Titulo N. 14.179 um terreno de Cr$ 3.000,00 Cr$ 5.000,004: Premio-Titulo N. 24.179 um terreno de Cr$ 1.500,00 Cr$ 5.000,005: Premio-Titulo N. 34179 um terreno de Cr$ 1.500,00 Cr$ 5.000,0010 Premioa=-Oe titules com o final N. 4179 GMilharel' Cr$ 5.000,00 Cr$ 7.000,00100 Premioa=Ds titulai com o final N. 179 (Centenas) Cr$ 10.000,00 Cr$ 20.000,00121,} Premios=Os titulos com o final N. 94.179 (Invertido) Cr$ 12.000,00 Cr$ 24.000,00240 Premios=-Oa titules com o final N. 4.179 (Invertido) CrS·12.000.00 Cr$ 24,000.001000 Premíos=-Os títulos com o final N. 79 (Dezena) Cr$ 10.000,00 Cr$ 20.000,0010000 Premiai-Os IIOI01!1 com o Iiual N. 9 (Fina!)' Cr$ 50.000,00 Cr$IOO.OOO,OO
Total do. premios distrihuidos em cada léria Cr$ 140.000,00 270.000,000

;;;;;0;====-"';;;:;===__"'--==" =,(a)· ROGERIO AGUIRRE (a) ANTONIO MUNHOZ (a) Dr. F. DA GAMA· CERQUEIRA IA orad,e"ilDeO.O \ eGerente Díe-Superínteudente Fiscal do Govêrno ft.,. • li\.O prox[mo sorteio será realizado no dia 26 de Janeiro de 1946 Viuva Alcina Moreira de Almeida, Maria -Julia de AI ..&tenra-O_SoliCitamos aos' nossos dignissimos associados, a fineza de
.

meida e filhos, João Moreira e fami1ia, pesarosos com a mor:'"
� -porêm os seus titulos em dia, evitando-se assim dissabo- te de seu inesquecível espôso, irmão, tio e genro

JOãO ALMfiID&",res futuros.
;em tornar extensivo o seu agradecimento ao sr. HercilioI

Gabinete DeiJtorio:-Procure o sr. cirurgião-dentista A. Ramos, que pres- José· da Luz pela maneira como o tratou, a ri. Santa Cardo-tará os seus serviços por preços modicas, a quem interessar, apresentando o seu so pelo desvêlo (-l carinho dispensados, e finalmente á todostitulo quites com a Emprêsa. _ .
.

que prestaram auxilio a sua imorredoura gratidão.Inspetoria Regional em Florla�opolls-R. Vitor Meireles, 18 (sob.-sala 2) Convidam a todos assistir a missa dia 7, ãs 7 .ho�asl�����������������������������������������n�a�Ib��reja de São Luiz. '

Missa

a C· mercialnõni

1869,EMCASA FUNDADA

COM BLaU EFiLai EM u
PostalFlorianópolis --

o,

SECÇãO DE ARTI OS
,

PARA ES NTES

Caixa 96

de
João

lf/lI:tIJ

ecçao
Rua Ferrargens

Pinto N· 2
Ferragens, -tintas, oleos, mate.Praça 15 de Novembro"-Esquina . I. ,da �ua ..João Pinto· Irlar para oonstruções, cimento,

Tapetes," malas finas para avião, geladeiras, ferro, louça de aluminio e asmal-
utensillos domesticas, crtstaes, obietos de arte, tada, cutelarias etc. etc.

�--------------------------------valises e bolsas, aparelhos de porcelana para
chá e" jantar, jogos de cristal para mesa e uma

infinidade de outro,s artigos para uso domésti-
ttco e ornamento do lar.

.Sec§io de
AUTOMOVflS

"DOO
Autoltlovels
� CAMIN"Õ�S

E'�\Pe�as .

'p,�ra Ford, Chévrolet e Dodge
i·

I

Acessor'lo par� automovels
Aceitamos encomendas

e.n�rega
.
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Ordean para ocupar os Açores"Washington, 4 (U. P) - vestigaç?es .examinaram a cor-, rações do almirante Stark as expansão da Armada. tamos em guerra".
'

Revelou-se que � ex-presidente resIXJ?,dencIa trocada- � esse dificuldades opostas pela Casa As advertências feitas pelo \ Em 14 de novembro _ "Me­Roosevelt .expedIU ordens para respeito entre o alm�rante Branca e pelo ,Departamento almirante Stark aos coman-I morandum ao presidente. de­
ser organizada un�a força de Stark e o. contra-almirante .de Estado, bem como por ou- dantes navais �o pa�ífico, em

I
clara-se que,. pre�entemente. a25.0'00 homens, cuja !ar1efa se- Husband

..

Kímmel, na qu�l tros setores, aos seus planos de ordem cronologíca, soo as

se-I'
frota norte-americana no Pa-ria ocupar a processa? portu- aquele dizia que talvez se ._tI-

'

guintes: cíüco é inferior á frota [apo-guesa das Açores, seis meses vesse de enviar porta-aviões PALÁCIO DO GOnRNO Em 14 de maio de 1941 � nesa. . ,�antes do ataque japones á ba- a um porto asiático russo, ao re�b::;- �lr�e��:�teG:;;l���i�mlan:terventor federal, "Estejam preparados tanto Em 24 de novembro _ "N.se d ePearl Ha�1bor..
"

que o segundo rspo.ndera. �.e- Rio, 2 - Comunico a v, excia. que o sr.. quanto possivel. O Japão pode oportunidade de um resultado-

f t 1 1 d t
.

dé Presidente da República acaba de assinar oE�sa revelação fOI €1 a pe o c ar�llI o-se con rano a l' ela, seguinte ato legislativo:' entrar em guerra assim que o favoravel ás negociações coI?-a�mlrar:te Harold R. Stark, na- e afIrmando. qu.e �e era para cl::·�ell�·��(}of;ci;�,2:�� (i�I��r';:�:todedo19;,�' f�: faça a Alemanha". lo Japão é muito duvidosa".quela epoca chefe das opera- se tomar a iniciativa na guer- tônio Carlos·Ribeiro de Andr�da e dispõe sôo Em 22 de setembro _ "En- Em 27 de novembro _' "Es--
.

d E t d U· t J
- ,,' d bre as homenagens por ocasiao dos seus fu-

_ ,
•çoes navais . os s a OS_ ni-t ra con ra o :apao .

e .e se nerais. .' , . :. quanto houver negociaçoes ha te, despacho deve ser conside-QOS ao prestar declaraçoes pe- pensar em meios mais eficazes O
_

Presidente (�a República, usando das atri-
? ' " I rado uma advertencia de guer-

,
•,. • , buições que lhe. confere o art. 74, letra A, da �s'Peranças . aM v'rante O Comité de Investiga- para obter uma vantagem mi- Consti�ltição e

.. . ,Em 16 de outubro _ "A re- ra. As negociações como Ja--

d d t d P 1 H
.

1" '. considerando que o dr. Antônio Carlos Ri-
.., _

�çoes O esas. re e ear ar- ciar,
. .

beiro de Andrada, falecido, ontem, :,e�ta ca- nuncia do gabinete japones pao, cessaram e espera-se den-bOl�, tendo adiantado que a re-
.

O almirante Star� �flrmou ��al�u��ti���� l�g�r�S�d�h�f� â: ?}:g;ii,ca co-

(Konoye) criou grave situa- tro de poucos dias a agressão-fenda ordem lhe fora dada pe- ainda perante o Comité de In- considerando ter sido ê,sse ilustre brasileiro ção" japonesa. Executem-se as íns-1
. ...:l t R lt t·

-

'1 E o presidente da Assembleia 'Nacional Constl..·
,_� ex-presluer: e ooseve no ves 19aç�es, q_ue e e e .seu s- tuinte .que promulgou a Constituição de 1934; Em 7 de novembro _ 'Em- truçoes do plano de guerra de...

.día 22 de maio de 1941 expe- tado MaIOr tinham feito tudo considerando que em ambos esses cargos e

bo O is não O saiba [á es- fensíva n 46".. --
' '. em outros tambem relevantes, como os de Pre- ra paI , . .

ld l�ado essa

f �tntreta.nto nb�It�a quanto erda POtssível �arda qpue d�deE��aJ�o d�:t��gtciosMj�aFa?ee,�d��' D�����t:;� IM -.----...,..

wn·R.-··A·L"'F---R·-E--"'D-�OC·H··E�R----E-"'M·�""""'·"""'''''·'W'''''''''''·\oI'
..·_W'l-..oI'!;-'''''',&",,·..-I'W......

eva a a e ela, pOIS os' ri a- os coman an es navais o a-
e Senador da República, Presidente da cs-

•
'

nicas conseguiram por meio cinco estivessem prontos para mara dos. Deputados, prestou ao País assina-,
• ti _

'
lados servtços, que o tornaram credor do reco-de negociaçoes, estabelecer ba- a guerra. _ nhecimento, da Nação,. decreta:

...

ít ad 1lh ...:l A AdI
-

du almí t Artigo umco - E declarado luto oficial,se nas Cl u as 'as dos ço- s ec araçoes O a miran e
em todo o País, por três dias, a partir des-

res e os Estados Unidos fica- Stark que é a primeira teste- ta data, _pelo falecimento do dr. Antônio Car-,
_

'
,

los Ribeiro de Andrada, sendo prestadas, por.ram com a consessao de usa- munha a falar perante o refe- ocasião de seus funerais, honras de. chefe de
la para os combates transa- rido Comité, depois das férias ],�s�i�o'de Janeiro, em 2 de janeiro de 1946,tlantícos de Natal são de molde a fun- 125° da Independência e 58° da República.

Anune·lem .em
.

"

.

"

(aa) JOSÉ UKHARESDISSe ainda o almirante damentar sua defesa contra as A. de Sampaio Dória",
st k

.

d t R
-

d tá Cordiais saudações. A. de Sampaio Dó";a,� q�O€���rne O��u���'eq��arompro-,�Aªlin����;o��������;L��'�������������������������������sevelt também teve a idéia de vado que êle não havia adver- �
''.}enviar á Russia porta-aviões tido devidamente ao contra-aí- I'SOMABRA�' Sociedade' Madeireira ,':.

,carregados de aparelh?s pela mirante Kimme sôbre a possi-
rota do Pacífico, quando a

Ale-l
bilidade de um ataque contra

8raS·llel·r'a Ltda.manha atacou aquele país, a base de Pearl Harbor.
Os membros do Comité de 1n- Adiantam também as decla-

Consignações--Representações e Conia Própria

Telelramas: SOMABRA

CLíNICA GERAL
DOENÇAS nervosas - do fígado - estomago e intestinos

CONSULTóRIO: RUA FERNANDO MACHADO - 3
CONSULTAS: Das 3 ás 5 - FONE: 798

r- I GAZETl �L,O R I At{OPO LIS. �

A GAZETA

ACIDO SULFURICO 50 e 600 Bé
CAMARAS MILLS PACKARD UNICAS NA AMÉRICA DO SUL

SULFATO DE COBRE 99,5%
CRISTAIS GRANDES ;._ HOMOGENEOS __ IGUAL AO ESTRAN­
. GEIRO -- ANALISE DO INSTITUTO BIOLOGICO N. 2.469.,

SULFATO FERROSO
'

,

CRISTAIS GRANDES _ SECOS _ NÃO OXIDADOS
SULFATO DE ZINCO

•

Produtos da C. B. Z.
Primeira e unica instalação no Brasil

Informações e pedidos;
G. DA COSTA PEREIRA &CIA. _ ....

Rua Felipe Schmidt, 36
End. telegr.; TREVO _ TeIefône J .098

Florianópolis Santa Catarina'
VENDAS EM TODO O ESTADO

Pinho bruto e beneficiado, compensado. caixaria, madeiras em geral

II Aparelhado com grande depósito próprio, e com vendedore� especia2isados,
II prop::>rcionando ótimos negocios aos seus representados, e mformaçoes

. precisas do mercado

II
II

ESCRITORIO:
Av. Alm. Barroso, 90

Salas: 30-9, 31 J @ 313-Fone: 22-1594
Depósito proprio de madeiras em

DEPOSITO COMP.ENSADOS:
Rua Frei Canéca, 85

.
Fone: 42-1396

geral-RUI Visconde de NitlJról',420
BIO DE .JANEIRO

:No intuito de atender, cada vez anelhor os

resada freguesia, iii tirlDa proprietaria d'a
« O ELa

.

,Avisa ter Instalado uma
.

bem montada· F-ABRICA DE�

tados dado requisitos mai$ perfeitos para � a produção quér de
moveis de alto luxo quér de moveis em série T AJANO 15

interesses de sua

»

MOVEIS,
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.. , CIZETI�

DR" SE'ITE GUSMÃO
Chefe dos serviços de tisiologia do Centro de Saúde e do

-

.

Hospital "Nerêu Ramos"
Curso de. aperfeiçoarnenm no- Hospital S. Luiz Gonzaga, de São

P:l�Jlo - Ex-estac13n_o .do Iristitutn "Clemente Ferreira", de
Sao Paulo - Ex-médir-r, interno do Sanatório de Santos

, ""'._ em Campos do Jordão
'

,

DR. RUY PORTINHO DE MORAIS
MÉD-ICO

Clínica médica de adultos e crianças
CONSULTÓRIO:,,_ Rua Sa_ntos Saraiva, 76 (defronte ao Clube

6 de Janeiro") - ESTREITO
.

.
CONSl.JLTAS: Das 15 ás 1.7 horas

RESIDENCIA - Rua Padre Miguelínho, 6 - FLORIANóPOLIS

DR� POLyIiORO-S�THíAC-O

IMédico do Hospital de Carfdade de qorianópolis _ Assistente
da Maternidade

.

CUNIC:\ M.ÉDICA EM GERAL - PARTOS
Doenças do� orgaos internos, especialmente do coração e das

artenas - Doenças do sangue e dos nervos.
"

Consultas diáriamente das 15 ás 18 heras
ATENDE CHAMiADOS A QUALQUER HORA - PARTOS 1'i

J
DOMICíLIO OU EM MATERNIDADES

CONSULTól'UO: Rua Fernando Machado, 16 Fone Manual 702

___R_E_S_ID_E_N_CI�: _A:_T__:�I11Powski, 62 - Fone Manual, 667

DR. ARMANDO VALÉRIO DE ASSIS
.

...

ALERGIA CLINICA
(Curso especíallzaríe do Prof. Oliveira Lima Rio de

Janeiro).
-

. Tratamento moderno de: - asma, bronquites cro-nicas
urtrcarra, eczemas, e�xaquecas; rinites; etc.

'

CLI�I�A MEDICA DE CRIANÇAS E ADULTOS
. C).onsultono: - Rua Nunes Machado, 7 (Edifício São Fran

CISCO •

-

Residência: - Rua Marechal Guilherme .'5
FONE: - 783 M.

' •

CONSULTAS: - de 10 ás 12 e 3 ás 6 horas.

DR. LINS NEVES
Ex-assistente da Clinica Ginecolóaíca da Fac Nac II"" dí

.

d
1\1 t . iddA'

<> '. 'Le lcma e a
a erni a e rnaldo de. Morais, do Rio de Janeiro. Médico da

Mate:mdade de Florianópolis.
Chefe do Serviço Pré-Natal do Depar t, de Saúde

Clínica Médica em Geral
DOENÇAS DE SENHORAS

PARTOS

CONSULTór:�O.: Rua Felipe Schmidt, 34 - Sala 4
. DIariamente das 4 ás 6 horas

ru:::s.; HUl\ BHlJSQUE1 1() - TEL. MANUAL _ 82Ó

DR. A. SANTAELLA
(niplomado pela Faculdade Nacional de Medicina da Uníversídade

••.•. . do Brasil) . . '" .•

Médico por concurso do Serviço Nacional de Doenças Mentais,
Ex-interno da Santa Casa de Misericórdia e Hospital Psiquiátrico

do Rio de Janeiro, da Capital Federal.
CLíNICA MÉDICA - Doenças nervosas.

CONSULTóRIO: Rua Felipe Schrnidt (Edificio Amélia Neto
. CONSULTAS,: Das 15 ás 18 horas

. RESIDENCIA: Rua Alvaro de Carvalho, 18

DR. H'ENRIQUE STODIECl
Membro dos Insti�tos de Direito Social Brasileiro e Paulista,

lente da Faculdade de Direito de Santa Catarina I,
ADVOGADO .

PRAÇA 15 DE NOVEMBRO N. 1 "".__
SALA 3 - CAIXA POSTAL - 86 �'"

-----_,-------._-------

DR. JOÃO DE ARAUJO
OLHOS - OUVIDOS - NARIZ E GARGANTA

Especialista assistente do Professor Sanson, do Rio de Janeiro

CONSULTAS: Pela manhã. das 10 ás 12,30 - Á tarde: das 3 ás 6 horas

RUA NUNES MACHADO, 20

Anunciem em

VapOI Itatll' ga dia 6 para Vapor
Paranaguá, oara

Santos, 'Rio Grande
Rio de Janeiro I Pelotas e

Por to Alegre

dia

T DENTADURAS'

---

----

AVISO: - Recebetii·ós cargas e encomendas até a vespera das saídas

dos paquetes e emite-se passagens nos dias das saídas dos mesmos, á

vista do atestado de vacina,
.

_

;",: A bagagem de porão deveráser entregue, nos Armazéns da Com- ,

panhia, na véspera lias partidas -até às 10 horas, afim de ser conduzidas

.gratuitamente para bordo em embarcações especiais.
ESCml'óRIO: Praça 1"5 de Novembro, 22 (sobrado) - Fone: 1.250

ARMAZENS: CàísBadaró.i S - Fone: 1:666 - End. Teleg, COSTEIHA
, Para m:"is informaçúes com o Agente

CELSO RAMOS
�

---- �--�-------- ----�l
I •

Oficina ENALDA

REEBAZAMENTO - em denta­

duras sem estabilidade

Conserto de qualquer dentadura, r
enr 2 horas

Preço ao alcance de todos

Laboratório "S. Teresinha ", a

mais moderna oficina para Den­

taduras e consertos

VITOR l\fEIRELES n. 18-sala, 5

Técnicos especializados J

Eletro 'RadIo Tecnlca II

Mecanografa
Consertos' Enrolamentos de

dínamos, motores e transfor­

madores, (2T�ndes e pequenos)
Consertos e reforma de maquio
nas de escrever, calcular re­

gistradoras .e de costuras •

Ao cargo'de tecnícos forma­
dos e especializados.
TECNICA AMERICANA
Rua Conselheiro Mafra 135.

ENFER�mIRA OBSTÉTRICA
(PARTEIRA)

diplomada pela Maternidade
de Florianópolis

Com longa prática do serviço
obstétrico

Atende chamado à qualquer
hora

Resid. Praca da Bandeira
53 - Sob. :__ (antigo Largo

13 de Maio)

A',;·-"'S' " r" ,"'i',·",S'_�

.t,;�
. ';r':;�

"

c,"''''�; ,�',..
.

:6�
* UMA -.eoa" ._......_
MUlTD__.: "AltA A "A­

MILU> Ir PAlIA A� COtA0

__ AUXII.I__ 1'JIlATA-

_....... _AMn! l'I.AeIIJ,..O
•••••

__av••

.1_ ln M

.. II....

........
--

--

---
_......

<i

RENDE .10% MAIS,

I-�:: .7JccitÍ: .. '. -�
-

.1.é O fermento mais puro e mais completo I
�� , para o s,eu Doce predileto. � �

, 'A sua pureza e ecer+ede 105 moderníssimos processos
combineceo dos produtos de Fabricação fazem com

l.

'básicos, todos previamente qu� 1J(1cin se conserve por
analisados, torna o fermen- tempo indefinido e previ - "

to .�(fcin o mais rendoso. ��
nem surprêsas desa9radáv�is".

_"....-.- _.... � ....
,_

_ __ .._..._101./

CLINICA G_ERAL - DIAGN0STICO PRECOCE E- TRATAl\mN-
10 ESPECIALIZADO DAS DOENÇAS DO

APARELHO RESPIRATóRIO
Consultas diariamente nas 3 ás 6' ,: ;'JI�: I fi. ,C9nsultório: Rua Vitor Meireles, 18 I "

Hesidência: Rua Esteves Junior, 135 _ Te!. 742
I AMERICANA E COM: MATE-

-----�--:------=-..:..::.:.=.:..:.....:=----::::.::-=-.:::__�. RIAL ACRILICO

r�·,t�pl�-
�-

DISTftI8UIDOlmES:

Carlos Hoepcke S. A.;
Comércio e Indústria

Fiuza lima & Irmãos
FLORIANóPOLIS

\
,
'_

Cassino hú

COMPANHIA DE SEGUR-OS-"ALIANÇA­
DA BAHIA"

HELENA CHAVES SOUSA o paraízo das diversões em ambiente
�===� de muita distinção e etegancla

ISHOWS
ROMANTIÇOS QUE ENCANTAM E D-ELICIAM A

SELETA ASSISTENCIA

JAZZ «MANON>' 80b ,. dir��ão do mae�tr&

GEBDtll. DO 1I0SABIO

JNpo A CURITIBA. NÃO DEIXE DD VISITAR O ARIS-­

I
'i'OCRATICO CE�T:RO QUE REUNE A FLOR DA SOCIE-··

j'. DADE PARANAENSE
�������������

Fundada em 1870 - Séde Bahia
A maior companhia de seguros da América do

fogo e riscos do mar

CAPITAL e RESERVAS' Cr$
Cifras do Balanço ele 1944:

Responsabilidades
Receita
Ativo

Sul contra

80.9'00.606,30

Cr$
Cr!$
Cr$ .

5.978.401.755.97
67.053.245.30

lZ9.92ü.OO6;80

c-s 98.(387,816.30
Cr$ 76.73UA01.306:2D

Freire de Carvalho, Dr •

Sinistr�agos nos últimos 10 anos

H.espon�miIidades
'DIHETORES: Dr. Pamphilo d'U1tra
Francisco de Sá Anisio Massora.

Agências e sub-agências em todo o território nacional --'- Su­

cursal no Uruguai. Reguladores de avarias nas principais cidades

da América, Europa e Africa.
Agentes em Plorfanõnolis
CAMPOS LOBO & ciA.

RUA FELIPE SCHMIDT N. 39

�t:aixa Postal n. 19 - Telefone n. 1.083 - End. Teleg, "ALIANÇA"
Sub-Agências em Laguna - Tubarão - Itajai - Blumenan­

Brusque - Lajes - Cresciuma e Rio do Sul

'/
,

,

:1

INDUSTRIA BRASILEIRA

FÁBRICA DE MALAS
-DE-

FIRMINO l'l'lACHADO DA SILVA

ARTIGOS DE COURO EM GERAL
.

MALAS PARA VIAGENS - SACOS E PASTAS PARA ESCOLARES
RUA TRAJANO N.. 47 - ESQUINA VIDAb RÁl'\-I'OS

FLORIANóPOLIS SANTA CA'fAIUNA

�

Vende.se
A GAZETA Um lote de terreno com lÓx

30, â Rua José Boiteux,
-,

-CIA. NACIONAL DE NAVEGAÇÃO COSTEIRA Iml'ra�;,;,arRU�a c:���������a ii::
u.43.

da Organização Henrique Lage - Patrimônio Nacional

MOVIMENTO l\1ARITIl\W - PORTO DE FI.ORIANóPOLIS

SERVIÇOS DE PASSAGEIROS E DE CARGAS
----------------------------------�-----------

Para o Norte I Para o Sul

I

AVISO
Avisamos ao povo de Ftcrlanopclís, que por mo­

tivo de mudança da eJOillherla Esmeralda>, esta iniciou a

malar IIq·uidaçlo no genero revada a efeito nesta C.1pHal.

Toclo o STOCK ser' vendido multo abaixo do custo atual.

. Crlstaes, porcelanas, pra.tarlu. objetos de adorno, reloglos

das mais afamada's mar;:u, per preços ·inacr.edltavels.

A lIquidaçao será somerite- nó mês de dezembro.

-------------- �.�/1�__�. �L�'.�__

.!Ii \

,'i I

/1
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Os paraguaios já chegaram a La Plall" para dis­
putar o Campeonato' Sul-Americino de Futebol

em Montevidéo, com inicio ás 21,,3,0 horas,
'degladiar-se-ão os selecionados do Brasil e da, Argentl11a, em

,disputa da ��Copa Ri� Branca", Que os nossos patrlctes saibam
bem alt� o nome do esporte nacional, são os noslos votos

9

Em conversa com o popular o renomado <canter-Ior-
ward- colored, Bráulio Silveira, defensor do glorioso Avaf O '80lalogo Ira' a Ar'ae'D'tl�Da'.8, C., nos adiantou que pretende, apó s terminar o campsona-
10 estadual de futebol, deixar Plorianopolís, em demanda de
.outras terr.as, on?� melhor possa demonstrar a sua fibra e

_
RIO, 4 - �stá definitivamente assentada de qU9 o

� Adesse de futebolista. cflve:. tetra-campeão-de basquete da cidade, B)ldfogo. excur- Ca r ro de bebeRelembramos ao d��tacar:lo. cantro.a:ante conterl'anyo sionará a Argentina. onde deverá enírcutar - os portenhos, _ _

-o nosso conselho, de que ISSO €la]á o devia f azer a muito em sensacíunuís jogos de bola ao cesto. I'
Vende-se um. Informaçoe�

, tempo. \. c?� o sr, Ejgard Cabot, Edu-
Não resta a duvida de que si a sua vontade se tor-

eh
Iício LA.P.E., rua 7 de Se-

-Dal' realidade, perdera o <socer> insular um de seus grandes
,

, eg r ln
tembro, apartamento 201.

esteios, pois, Bráulio, é sem receio de errar o centro- for-
Pe rdeu .se uma. ard n- 1 do Estado, a o melhor elemento de linha do nos-

carseí-eo futebol.
, ra com dinheiro e duas fichasClasse e técnica, não lhe faltam, para que alé .n Es- OS BRAS I LE18'0S do Departamento de Saúde.-tado, possa triunfar e elevar o conceito do pabolismo catarí- I Pede-se a pessoa que a eneon-

l1ense. 'í' .

trou entregar, por obsequio,Avguramos, pois, a Bráulio, que ;sej a feliz se aban-
nesta, redação, que ser á gra ti�,donar o futebol insular, e estamos certos de que o será por- MONTEVIDEO, 4 - Chegaram dia 2 a esta capital, fliQada.

1J'Oie o centro-avante catarinenese é de fato conhecedor da viajando em avião especial, selecionado brasíteír« que ama- �����������
,posição que escolheu, nhã enfrentará o deste país, em disputa da <Oopa Rio Bran- 'AIIntegrando já alguns anos o eonze« do Ava!, e sendo CO;" sendo no aeroporto condignamente recepcionado pelos luga-se-tambem diversas vezes campeão pelo mesmo clube, Braulío, dirigentes do futebol uruguaio e elevado número de desnor-

l' t
- Por 2 anos, uma casa de nra--estã fadado a vencer na sua vontade de deixar o futebol ISae., teria1, regularmente conforta-iflorianopolitanc. A cronica esportiva uruguaia, teca as mais eloglosaa

f' k t
. .

f b I d B '1 vel, terreno ótimo para plan-

��� �8LI�CiTÂÇ�ESti�en�.
roSl, que

���[�}���������11/ '

todos a�:al�s�z�::a !��far;!;:»�a���:�e�9 te��ra���3r��e���: F-�erêfê-ü:se-h;D��
Festas e Ano Novo, tornando extensivos aos que mourejam no trajeto da Pedra Grande
neste matutino. até a Praça Pereira e Olíveí­

A tojos agradecemos e retríbuimoa com iguais votos ra. Pede-se a quem o encon-
----,..------ .

trou o Obsequio de entregar

UBI,RATAN E. CLUBE no ónibus de Cambirela (San-
to Amara) que será gratlü-

C:;ONVQ�A�ãO cado , '

De ordem do sr: Presidente, convoco oa associados
desta oraanísacão para a sessão de Assembléia Geral, que
será realizada hoje ás 15 horas na sede do Lira 'I'enís Clube,
afim-de serem tratados imbortautes e urgentes assuntos admí­
nistratiVos.

hoje,

u 10

Direção de WALDIR DE OLIVEIRA SANTOS

WALDIR I: AMAURI SEGUIRAM
Seguiram quarta-feira ultima com destino a Blumenau,

oade integrarão o Wlze mular do Olimpico. daquela cidade
-as denodados futebolistas Waldir e Amauri, que por muito
tempo defenderam as cores do Caravana do

-

Ar, desta ca­

v:taJ•
A ambos, 08 nossas votos de sucessos e felicidades no

pebolismo blumenauense.

N s IXD

Empregada
Precisa-se de uma que saiba

cosnhar. Paga-se bem. Tratar
á rua João Pinto n° 9 ou na
Casa Daura.

HELIO �ILTON PEREIRA
1 ° Secretário

Bill lilDousine',I, seguirá allDaohã, as 7 hOI'2S da an3nhã, para
,Brusque, o esquadrão' do Avaí, que usq·uela cidade' enfrentará

I
o Brusqueuse, eDl disputa do campeonato estadual de _utebol

(ombjna�ões sorteadas
Em dezembro de 1.945

PLt\NO A

ZIJAj
..BIi.

(..OH.
DQY

� PLANO n

Do 1- ao 6- Do' 7· ao 1�·
\

ZC2'1 ET33 \/T36 jlQI0 X021 UN3
Z525 IK4 SL13 AU29 COl1 PQ17

-'��, uDclelD eDl A GAZE1'A
-/

1 Procura
.

emprego
I Moça, com 18 anos de ida­
de, eomplementarista, com cur­
so de datilografia e pr à rica
de balcão.
Cartas a L. Vieira, dirigidas

a esta redação

VVA. Ál.:REA ROSA GEnLACH BELISÁRIO P. DOS SANTOS E
SENHORA

Participam aos seus parentes c

pessoas de suas relações, {) COIl- ,

I
trato de casamento de seu filho
Waldir com a senhorinha Yedda
Gerlach, .

Participam aos seus parentes c

pessoas de suas relações, o con­

trato de casamento de sua filha
Yedda, com o sr. Waldir de Oli-
vcira Santos,

�

I
i

1
�!

!

WALDIR E YEDDA
Confirmam

1/1/946VENDEM-SEi
moveis completos de quartos,' JClsé Natividade.. FranceUno Leite e'
salas de jantar e de visitaF, Maria Na,tlvldade Maria lulza Leite
cosinha, etc., por motivo de partícípam aos seus pa- participam 80S seus parsn-transfurencia de moradia. A' rentes e -pessôas de suas tes e pessóas de suas roo

t_r��:��,::,�,::��:�:;_,:,��t��:,:.9.?',�:�,�,!,:,�� relações o contrato de ca- lações o contrato de casa-
sarnento de sua neta VaI-

\
mentclde seu filho Deomar

VE�DE�SE I' L:i:"com
o sr., Dcomar :i�t,a sta. Valmira Sch..

Uma mesa rÚ�O:1da, de cer:;, 1

Iro, em períeíto estado de con I IV�lmlra e DeOAlarjservaçãc.

I noivos
V{ r e tratar á rua Almlrant�

Alvlm� 14. Floríanopolis, 18 de dezembro de 19,45 "-

Arnoldo M. de Souza e Afonso Zilll e
NUa G. de Souza Maria Zilll

participam aos parentes e comunicam aos seus paren- :

pessoas amigas o contrato tes e J;êSSOBS amigas o noi-
de casamento:de filha Nilda vado de seu filho Eugenio,da S. Sousa com o sr. Eu- com a senhorita Nilda qa'genio Zilli. S. Souza. .

VENDE.SE
Um terreno com quasí cin­

coenta mil metros quadrados,
possuindo õtima agua, situado
no perimetro urbano da cida­
de de São José. Vende-se tam-
bem uma oasa de material, Ifundos para o mal' sita a rua Nllda e En.enlo
do Fogo na mesma cidade. cDnflrmam
Tratar em São ,José, á rua I Floriaa6poIis, 24-12-19Ji5Gaspar Neve�, 64. .,

..:...._;.___--=...:...:.�.::.... _..;__-.!
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INFORMA·SE QUE OS ESTADOS UNIDOS ELABORARAM UM EQUANIME PROJETO DE
DEFESA MúTUA DO, CONTIN'ENTE, DISTRIBUINDO CóPIAS ENTRE OS DEMAIS GO­

VÊRNOS DO HEMISFÉRIO�
------------------------------------------------------

tina Foirge
_ ..BUENOS AIRES, 4 (R) - ° chanceler Juan cookelnao quiz comentar.� noticia de. que os Estados Unidos fize­

ra:n entrega d� cópias dum projéto rle tratado para a defesa
mutua do continente a todos os govêrnos americanos com

exclusãp do govêrno argentino.
.

- ,

J A 1.10

DR. AnteDor Tavares
Foi nomeado por decreto de 2 do fluente, pelo sr. In-

terventor Federal. para exercer o carao de Sub-Diretor da
.

Peni.tenciái'ia do Estado, durante o ü;;pedimento do respecti­
v� titular, dr. Rubens de Arruda Ramos, que exerce em co­
missão o cargo de Diretor, o nosso estimado conterraneo dr.
Anterior Tavares.

.

.

Por esse justo ato, que recaiu sôbre pessôa muito bem-
quista e geramente estimada, tem sido o recém-nomeado mui-
to felicitado. « A Gazeta» cumpr-imenta-o. .

AUM'ENTO DE VENCIMENTO••'

•

.

Com o aumento dos vcncimentos do funcionaliamo pú-
blIco(' d.o _Es�ado e. agora. do� funcion�rios federais, os preços
de varres generos de prnneira necessídade tambem subiram.

Até a agua' mineral das nossas fontes elevou-se de
preço, E' o eterno círculo vicioso .

. ��ento j� vencimentos, aumento de preços..
TrIste realídade, . . . _

.

Entrega' de condecoraç�s, a oficiais
HIO, 4 (A Gazeta) ,- o ministro da Guerra, por alo de hoje, decla-

rou que a entrega de medalhas da Cruz de Combate de primeira e se­

..,gun-da classe e da Cruz de Gúerra ,conferidas a oiiciai.s 1)or decreto do

presiden,te da República, deverá ser efetuada ,na sede d:]s un.ida:des das
li"epartições ,e ,estabelecimentos, noO dia dez do 'cOl;rente, para 'Os que ser­

vem na CapitaJ Flcderal, e a trint:v, ,também ,deste mes, para os que se

encontram em serviço das <.1emais guarnições,

Caca-su�marinos a serviço da pesca
HIO, 4 (A Gazeta) -·0 ministro da Marinha, leva;ndo em contai a

deficiêltcia dos 1IOSSOS atnais barcos de ;pesca e a Q.e.c.0ssidd.de de incre­
!lnenta!' a produçã'O do pescaido, resolveu, ceder à COlínissão E..xecutiva da
Pesca seis caça-submarinos, construidos pela . Organizaçãü Henriqtie
Lage na ilJla do Viana e qrie dur.ante ai guerra prestaram excl'lentes ser.

viços na ação anti-sl}.lIJmarina contra o eixo.

'Consel�o de Justiça �a leroD'iufica
lUO, 4 (A Gazeta) Para funcionarem no Conselh0 'Permanente de

.Justiça da Aeronáutica duran,te o primeiro trimestre do próximo ano,
foram sorteados o maj·br José Tavares Bolleaux Rego, capitães Estevão­
de Lim� COITeia, Gustavo Adolfo da Silva Rego e Evadir 11ac.hado dos
Santos.

xci ida. ?
Espião nilzista pr curado.
RIO,4 (A N) - Atendendo o pedido que lhe foi feito pelo B. F. r. dos

Estados,.Unidos, o Departamento Federal de Segurança Pública-recomendou á polícia carioca e a

todas as policias estaduais a descoberta do paradeiro e a consequen te captura do peri go- .

S) espião nazista, sudito alemão Hans ROdO. lf Cristian Ruehlsdorff, cuja ação na Amé rica t,
do Norte foi bastante perniciosa e prejudicial, tendo, ao que parece, fugido para o Brasil i
ou Argentina. ,

Falt·s de
transportes
RIO, 4 (Argus) - Continúa

a imprensa' clamando provi"
dencias ao sr. Ribeiro Costa
quanto ao grande problema do
transporte. ° povo carioca con­

tinúa .sofrendo horrores por
falta de condução.

festivi�a�es �e s. Se�astião

J.. Comissão
-----_.-----------------

_DIstribuidores e deposilãrios �

.,pSNY GAMA &. elA.
FLORIANOpCiUSI
Cailla Postal; 2391

Guardas-marinhas farmaceutico Gustavo rrandsce de
Fiori"n6polu, 5 de lanezro de 1946 leses Carvalho R'(J(ha

"omena-gem ao cei Lopes �llellra Terminou com brilhantismo o curso de Farmacia na.

RIO, 4 (Argus) - Navéga,

.

_ com destino ao Brasil o navio
Universidade do Paraná, tendo colado grau, dia 2G de dezem-.

� bro findo, o nosso inteligente conterraueo Gustavo Francisco -

escola lusitano «Sagres», tra- °
..

Os amoigos E! correligionários do sr. cel. Pedro Lopes de Carvalho Rocha. recam-Iorrnado, a convite de um impor-
� zendo

'

uma turma de guardas- .

S
.

Vieira, prefeito de Florianopolis ainda em Outubro' de 1945 tante Laboratório de ão Paulo, part.u para a capital daque- .

, marinhas portuguêses, em via- .

em reunião realisada dia 2, dec'díram prestar publica 110111e- le Estado, onde irá especialísar-se mil analises médicas.
jem de adaptação e instru ião. fnagem ao probo e rlign? administrador. Essa manifestação Ao

. �rm�ceutics> Gastava Rocha e seus dignos pàis��
sera substal�cIada num Jantar, a realizar-se no Clube 12 de R I

-

d
9 nossas telieitações.

Agosto. A lista de adesões está na «A Gazeta». . e açoes I" ------..------------------------�
.

- �á subscreveram a lista.de adesã.o os srs. dr. Adorbal-
.

"'. RatificadO pelo Ora_i'l oR. da SIlva; Osvaldo Melo, Batista Pereira, QF. Ilrnar Corrêa, plemátleas. Afonso ASSIS, dr. Rubens Ramos, Jairo Callado, Petrarcha acêrdo de B ettee Wood:1:!.Callado, Ubaldo Bris gholi, Esperidião Amin Dahil Amin ... U rfi.,. I.UlU!. �
Nicolau José Vieira, José Costa Vaz, tte. Ju1id Vieira Manoel RIO, 4 (Argus) ..:..... ° Minis-

Gonçalves, Orlando Scarpelli, dr. Anes Gualberto, dr.' Ernani tro das Relações Exteriores
Sayão dos Santos, Antonio Apostolo, tte. Ildefonso Juvenal. declarou que foram estabeleci­
José do Vale Pereira, Reinoldo Alves,' Fírminio Vieira João das relações diplomáticas entre

Sales� major José �osario Araújo, dr, Afonso Veiga,' Vasco o Brasil e o Iraque, tendo, no
Gondín, Eduardo Nicolich, José Elias, Aristides de Oliveira Cairo, o Ministro do Brasil sr.
dr. Heit�r Heitor B�ul11, dr.� MUton Leite, Mimoso Ruiz, Ru� Caio Melo Franco trocado no­

Souza VIana, Arsenio Correa de Negreiros, Japy Fernandes tas com o ministro iraquiano,
Manoel F. Costa, José Wladimirsky, Antonio Padua Pereira' pelas quais ficam estabelecidas

�gidio Amorim; dr. L.eoberto Leal, Lourival Almeida, Mar� as referidas relações regula.
tmho de Haro, Antol1lo Salul11, cel. Cantidio Regis. res_. _

Para as festividades a rea­

lizar-sé este ano na capela do

glorioso São Sebastião, foram •

::��lhidOS os seguintes senho- Agradecim'ento e missa.
Juizes: Petrarchá Callado,

.

Viuva Alcina Moreira de Almeida. filha, Irmã, Mari
Jacob Jorge, José Renato de Julia de Almeida e João Moreira da Silva, vem por meio des

Sousa Onofre Oliveira Oscar te agradecer o dr. Armando Valerío de Assiz JJAlo esforço
Nazar�te Capella e pauÍo Feli- carinho com que dedicou ao s iudoso morto, JOAO DE AL

pe.
. MElOA, cutrossim as pessôas quo ajudaram com carinho,

.Juizas: Senhohtas Anita confortaram neste doloroso tsanse. ',Apronitam também
Hoepêke R. da Silva Dulcir oportunídade para co avídar os amigos, parentea e pessô rs d
Cunha Carreirão JucÚte Gou- suas relações para assistirem a missa de s{i.i'no dia que mau

lart senhoras Iracema SonlÍ dam resar n� Pedra Grande no dia 7, ás 7 horas, Dia igrej
Per;nino Nita Carvalho Che- São Luiz. I

rem ,e J�velina Martins Mayer. �esde.iá_ agradecem a tJdos que comparecerem a est

FIOl'ianôpolis, 2 de janeiro ato de fe CrIsta. .
.

de1946.' ALCINA MOREIRA DE ALMEIDA.

PARA FERI,DAS;
E C Z E M, A S,
INFLAMAÇÕES,
C 9) C E I R. AS,

1. ,I

FRIEIRAS,
'e

E 5 P I N H A S,' ETC.

Por decreto do Pres'dente da República na Pas ta
- elas Relações Exteriores, foi ratificado pelo govêrno
brasileiro o acôrdo monetário e económico de Bretton­
Woods, que se-destina a estabelecer os fundamentos do
equilíbrio entre as nações após a guerra.

�MBAIX4DA fSPtCIAL DA fRANCA
RIJ, 4 (Argus) - Entre os representantes estranjei­

ros que assistirão a posse do gal. Eurico Dutra na Presiden ..
cia da República Brasileira, diz-se que a França enviará uma
embaixada extraordinária.

soo eessôas virão de Portugal. 1_
RIO, 4 (Ar.gus) - E' esperado breve o navio «SBl'P��

Pinto», da marinha mercante portuguêsa, que traz para (}
I

Brasil grande carregamento de produtos 'de Portugal o cêrca
de meio milhar de pessôas.

Novo embaixador de Portugid
RIO, 4 (A N) - ° dr. Pedro Teotonio .Pereira, nov

embaixador de Portugal junto ao nosso govêrno, nasceu eu

Lisbôa a 6 de novembro de 1902. Estudou na Faculdade d
Ciencias na Universidade de Lisbôa e, urna vez licenciado, se

guiu para a Suíça, onde se especializou em matem3ticas su

periores.·
.

Artigos de v�r�o
Sedas maravilhósas, Maillots, ,Shorts
Calças, Blusas, Blusões, Tropicais, Tail
leurs finissimos, Terninhos para meni"

I

nos, Albene, Tussores e outras novidader
fecebeu A Modelar -- Trajano 1

NOMFS-DE GRUPOS ES'-;OLABES
o Sf. Interventor Federal, dr. Luiz Gallofti, assino

decreto dando aos Grupos escolares em construção na� cidade
de �raquarí, Jaguaruna, Sã� Francisco, Vil� Ituporan..ga ,(B�
Retiro), ,Nova Veneza (Cresc:uma), e Benedlto Novo �RodeI
os seguintes nomes. respectivamente: Almirante Boit9ux, Ma
rechai Franciscp Carlos da Luz, Vitor Konder, Mon�AlYern€)
Abílio Cesar Borges e Teófilo Nolasco de Almeida. \

Não é com você••• (\� .

-
... _. (

Será verdade que, neste mês; realizar-se-ão \\fi
'

leilões em Florian6polis? lifl
I �l

Xe p",

sos
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p, issedogeneea G spa!:/-
o presidente da. Repúhlica assinou o seguinte nal com a função constituinte; eonsíderando que es- possado o n

�c- � it.<l,,.l.aMJ'>)'

iIlecreto-]('Í constítucíonulj "O presídente da Repú- tá fora de (lúyi�a a. eleição de um (los eandídatos à .. Artig'o úníc
Mica, usando das atríbuíções que lhe confere (Í arti- presldêncía.da Repúblícn, realízada a 2 de dezembro

go 186 da constituição e considerando que I) 10 de de 194(;; considerando a 'necessi(lade de que com a

fevereiro de 1946 será instalado o Congresso �acio- Instalação lIa. Assembléia Constituinte- esteja em-
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Ch,urchill aceitou a Incumbencle de representar a

na

Rua Conselheiro Mafra, 51

Telefone: 1 6 5 6

Número àvulso: CrS 0,40
L...,

J A I R O

refanhal
Dutra, frisando

brasileiro'
que-

3"-feira, 8 de Janeiro

CALLADO

de 1946

Diretor-proprietário:
======-.""

se

r- ---:\
,

• Diretores de redação:

IRubens de Arruda Ramos
e

Osvaldo Melo

ANO XII FLORIANóPOLIS,

Os nazistas será

A bordo do "Anita", Janeiro de 194,6 - Os preparati­
os intensificam-se pâ�-a um "cruzeiro" dê dois dias. Cor­
an, o mago dos velames, prepal'll ,nova guerrilha contra
s .ventos, abandonando a placidez gandista das horas co­

luns. Esse maruj"o acol)J-eado, que já lutou tantas vezes

ontra as surpresas do l�lar, vencendo sempre - é crqJaz
e fàzer '"nós" incriveis e cheios de segredo. - que des­
lancha afinal, nUlll 'simploes passe hip;notico.

O C'onlandantc Mário Noeeti, o imediato Galuf, o ve­

{ljadol' Moritz ,também estão a bordo, em trajes de mar­

liteiro. E aquele esguio ra.paz que vem pela ponte, emo,l­
urado de cestas, é o comissário Joel Lange.

.A ex.a.tidão é ·.1)ritânica. À hora fixadà ehega o Como­
uro, ar. Adel-bá'l R. Si,lva e o "Anita" desatraca a motor,
ara em se:guida velejar rumo ao canal, .abri.ndo as azas

111 busca Cle um logar ao sol.
Nos iniciqis dez minutos surge o· inevitável': rcvéste­

e o amor-pTóprio dD Noce;ti da ánsia de vencer a prime-i­
a embarcação <[ue quiz COITU)I-ar briga. E à corrida come­

a, num legít1mo combate simulado, a pólYon� sêca, por­
[ue 'Ü outl-O veleiro é o "Guanabara", de dois amigos co­

luns: Ademar e Baixo.

Os ,barcos se namoram. E f·rullhém se namoram, pelo
olho' bisbilhoteiro dos binóell»os, os al}eUtes esportivos
la:s duas equipes. Ninguem quer perd.e!', mas não deve
laVeI' empate. Muda parilO, muda rumo, estalam mastros.
1\ corrida não decide facilmente. O "Gua:ncabara" :wança

pejo l:ldo de terra e quer �ortar a prôa {lo H.4mita", que

NOMERO 2900

Mo�iljcação nu �oyêrno nipon

RIO, 7 (AN)-Será inaugu­
rada nesta semana a linha
aérea São PaulQ- Miami, em

avião Lockeed quadrimotor.
-.' o Ministro da Justiça sr. Sam­

* ':' paio Dória chegou a, S. Paulo
com a família.
Vai passar dez dias na Capital

bandeirante. Os jornais falam em

férias.

Realmente, s. exciac trabalhou
muito nos últimos dois meses" em

consequência dos 'inslstentes bótes
uden.istas - isto
frente sonora ...

segunda

degre ii OS para ii Mandchuria
CHANGAI, 7 (R) - ° general Winemeyer declareu á ri e

mprensa que alguns milhares de nazistas serao transporta- C[M Mil fNCOMtNOftl' "HUR"Hll NO 0-·
-

R· ftSI-tos á Ma ndchuria e passarão a residir numa zona contro- L Ud

b li J.Inadra·II·I�.a"rl·� contra o·s· reheldes fu��1�TI�f�:�������::'�gg
...

II U U pequenas encomendas postais.
.

To do 'o Brasil rccchou com grande emoção e alegri a a noti-

,l'"H 4 �a�O PAUlO--MIAMI c,la rl1: nomcacão pelo Governo Britânico, do sr. "Vi:nston Spencer
11 fi d I-l Churr-h i ll para rcprcsentú-lo na cerimônia da posse do novo.:

presld�lTlr, sr. E'llric,o G. Dutra; A 'escolha indicar-ia, desde logo,
\) ríescio de Sua 2.vr,a.lestadr ele honrar-nos sobremaneira, envian­
do-rios () hcroi máximo da Inglaterra, aquele que, em determi­
nado momento do mundo contempor-âneo, encarnou a supregnn
respoustári lidade ela «Icf'esa da democracia.

.

O povo brasileir-o saberá apreciar 'O gesto, não só do govêr­
no britânlco 'nomeando Churchíll, como do próprio antigo pri­
meir? ministro, aceitando a incumbência, As relações entre o
Br:�sI1 e fi Ingk.'terra tor rtararn-se mais sólidas e fecundas, de­
,l2.0is �(lle _os dois países combateram em duas guerra, pelos files­
mos idea I s.

No atual conflito, '3 culaboração entre os dois povos tomou
c�r<�ter ll1�is .. positivo, com a partlclpaçâo da Fôrça Expedícro­
nana Bras ilcira em' ações de guerra na Europa, lado a lacto COI11
os exércitos britânicos. C0ll10 no ante rios, iti as duas marinhas
haviam cooperado na defesa r1oA�lânticD.

Não se pede co.npreernler um sistema de pr-eservação da
1)<17, (' da dcmocrucia do hemisfér io ocidental, sem que a Grã­
Bretanha esteja compr-eeudida fios seus compromissos, não só
pela cx ist cncia de' ter ritórios americanos sob a sua soberamo,
como ai rida porque, a perfeita identidade dos ideais dernocrát i­
co s do povo 'inglês com as nações americanas estabelece essa
viuculnçào necessária c i.nsubstituivcl. O povo brasileiro não
esquece quanto lhe foi sempre util a amizade com a Imclater ra
sub a Iorma ela colaboração rios capitais e iniciativas b;itânica�
cu: nosso. pais c ainda, em Icmbranças mais distantes, com u

ajudu uue nos foi dada ao tempo da Independência pela diploma-
cia de Londres.

.

, Qu.cremos que esses sentimentos de boa vonrade lllútU<l,
>;J111patJa rectproca e os inter esses comuns se i nt.ensif'iquem, pois
que no inundo de amanhá, não poderiam os jamais dispensar
esses laços e antes -é nosso propósito firme torná-los mais int í­
mos e cf'icicnt es. A vinda ,c1C'\ .Churohi ll ao Brasil, o seu contacto
pessoal com os nossos governantes, muna h-ora de renascimento
das instituições democráticas de que �oi. numa quadr.a obs­
cura, o infatigável !lefe'nsor no 11llll1ido, pI:oduzirá os nla�eli­
zes resnl1ados, no sentielo ele afervor�l]nento das hoas disposi­
ções qlle scmpre existiram entre a lnglaterra e ü Brasil.

I Faze,mos @ste comentúrio, na csperança ele que as notIcias•

correntes de que será êle o embaixaJor do governo britânico no
alo· aa inallgllraç'ão (lo fliluro govl'rno da HepúbHca, se venJlam
a confirmar. Nl'!nhulll outrQ nome seria mais l:('�)resentativo ele
Indo q;uanto· sen:timos e pensamos a respej·to d:1 Inglaterra e elo
;papel qlle lhe coube representar, C01l1 lanto sa!lgur, snor e -Ioágri­
ma, nas hora:s ::lIuargns da guerra.

SURADAIA, 7 (R)- Provocada pela ofensiva dos na­

íonalístas javaneses, a artilharia britânica abriu fogo contra
s rebeldes, na madrugada de hoje, após a trégua de. quatro
ias.

Não se refugiaram na 1urquia
ANCARA, 7 (Rl-O grvêruo desmente uma nota da

BBC que afirmou terem centenas de rebeldes persas ft írania­
os penetrado na fronteira turca, encontrando acolhimento.

ftlemães tra�alharão para os afia�os
LONDRES, 7 (R)-Revelou-se com reservas que 122

écnícos alemães chegaram a um estaleiro na Inglaterra, pa­
a fabricar submarinos e torpedos dostiuadcs ás Nações
Unidas_

ronfl'rm�da � rlot'll·tU·IPa-o de Moru�n I MANA'OS, 7 (AN)-Em con­

b uU U UII&l 'I' U
.

u . ��fI�l���i: l�;ei��\���á����' :J��
LONDRES, 7 (R)-A direção da UNRRA confirmou I tre operario s e marinheiros da

ue o general Morgan, demitiu-se do seu cargo na entidade, canhoneira peruana <Amazo­
isto ter assumido atitude incompativel com os seus rumos. nas". ° fato ficou esclarocído

Créve em C�icago, no �ia lU ��!:�:;��;����E;�;;t,���;:;
CHICAGO, 7 lR)-Declarar-seão om gréve no próxi­

mo dia lU, cêrca (b 15.000 trabalhadores em frigorHicos. Prp­
endem eles um aumento de 25 centavos em hora de trf!ba-
10_

Em ação �e graças pela vitoria
RIO, 7 (Arglls)- Varias missas estão sendo celebra­

as no Rio, em ação de graças pela 0leicão do general Euri­
o Gaspar Dutra á Presidencia da Republica, registrando-se ponto de vista de só falar no assun" TOQUIO, 7 (n)-Rouniu-3c hoje o gabirwte para 1'0-
omo uma clas mais b/elas a resada na Igreja São Jorge, onde to del}ois da pr,,_oclamação do Presi- formar o govêrno. O 1° ministro abandonou a sessão, vitima
ompareceu maior numero ele pesst\as_ dente.· I de um ataque cardíaco.

.

--�----------------------�---------------------------------

INClOflHE EM Mn\NA�OS

Diz HUI vespel·tino que 'essa a.tivi­
dade prende-se a organização do

Ministério, falando nos segui,ntes
nomes: Fazenda, José Maria Wi­
taker ou Conêa e Castro; Exterior,
Coronel Macedo Soares, atual dire­
tor da Siderúrgica ou João Neves;
Ag-ricultura, Lauro Montenegro.;
Justiça, Nerêu Rall1os; Viação, Er­
nani Cotrim_ Ap,e1;ar .dos palpites, o

alto comando dutrista conservai o

UM lOCAR AO SOl
Petrar,cha Callado

navéga mais ao largo: Já passaram a Pedra Grande e Ca­
cupé.

Diz o comandante Ade1líal' que vil! uma fumacinha
sus,peita sair do hojo do "Anila", parecendo-lhe que o
motor entrava em a1ção... Si foi assim, êle é muito silén­
cioso, por que os de hordo niio teriam 'notado o "gólpe
proihido" do Noccti ...

Fato é que o "GU<ln:Jbanl" desistiu da escolta e o

�'knita" distanciou-se
*

*

H muito cêdo parai fundear em Sambaquí, 'Onde per­
noitaremos. Distende-se 0 passeio fi ·moda cigana, sem des­
tino cel'to, até o pre-crepu�ulo, quando a linda ,emharca­
ção l�nça ferros na enseada do Posto Fiseal.

A legitima camaradagem, o entendimento <[ue vai a
bó,rdo desmanchamlo hierarquias, são saudMiels, c todos
estão a vontade,

Mas, ao anoitecer, parece que entI'alhos :numa caixa de
teatr'o. A cabine confortável do ".Amita" transtorma-se numa
sr.la de· refeições e IfW mesa armada j{l estão, sô"b-re o atoa-

f

Il1aClo ape,titoso de alvur��, os pratos e ·cópos com a Jn.arca
do veleiro.

,A Ordl'Jtf no serviço ainda é impressionante.
Conversa-se sôbre o mail' e 'os seus habitantes. Nada

de pohlie:l atI vida alheia. Desce a noite. Há uma 'Outra
manobra do contra'regTa-<;enógrafo.

En<[uanto os demais olham a costa iluminada, a cabine
é lI'ansfol'nh'l:da em con.forlavel walgon-leitu: milagres ele
lécnica do "Estal'eiro Árataca" - quc descobri'll uma nova
poss,ilJilidade dimensional. ..

*

E Cfu,::mdo o só) raio11, no dia! sClguiJüe, pintando ,de ou­
ro o ancor,a<i'ouro do ..Anita". pal'eceu-nos que aquele bar­
co d'e linhas esguias era lima menina foura dizendo 1)0111-
ditl, ott Icmbra:ndG aos pescadores da Colônia próxima que
lodos amam a natureza, por dever 011 por f1esemcanto da
brutalidade m·bana. Pois aH estavuJ'n [JC[lleles amadores,
procurando expontane?mente as lides que muitos pr.ati­
cam como -obrigação, enjoados de (,mIo ar livre e' de tanta
felicidade ... A ,tropa guerrilheira do "Anita" entra· logo
·em contáto cóm 'O ex.ér'CÍto regular de terra. E todos ,iun­
tos, ,ni() melhor entendírn0nto, almoçam o prato-unico. uma
})rasrleirf04 fe.iJoada de panela de barro .... A ,'ida assim é
melhor - pensariam os de telTa.

- Si fo,%e sempre assim ... - 111Ul'murái'iam os do
���

.
.

É tão fúeil 'um logar �o só!! É lilo acessível a fdicicl'a·
�!
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"A GA.ZETA"

Uma familia �D povoI;'

A união e o entendimento pleno honrado, embora se distanciem 113dos drmãos Carioni, deu-lhes um I classificação das ocupações.efetivo elelto rad de quasi uma cen- Os irmãos Carioni são:tena. E na véspera do Ano Bom, ti- Orland o Car ioni, - Sócio de Cario­vemos oportunidade de ver reuni- ni & Irmão; Osvaldo, - Prop rie­dos, num exemplo edificante á já tário da Alfaiataria Ca r iorri ; Ro­numerosa descendência, todos os mário, - Funcionário da Firmafilhos do saudoso alfaiate Francis- Cariorri & Irmão; João, - Operá­co Carioni Júnior, falecido em 1932. rio da Base Aérea de Floria'nópolis;Mamãe Carioni, com 56 anos, �r. Liberato, - Sócio da 'firma Cario­gulhosa dos seus 12 nétos e 6 netas, ni & Irmão; Bento, - �iJ.llcionár,,o,recebeu toda aquela considerável do Depar tajjjento R. do? Correios e'riqueza de sentimentos, exultando Telégrafos; Maria Áurea, - Fun­na satisfação do dever cumprido. cionária do Departaménto de Saú-
de Pública; Francisco, - Funcio-Efetivamente faz-se' invejável a nário da' Cia. Siderúrgica Nacionalsorte de Unla senhora! modesta, que em Siderópolis; Líbia, - Funcioná­perdendo o companheiro quando ria do Departamento R. dos Cor­os filhos mais precisavam de en ca- reios e Telégrafos; Ar], - dese­m inhamento e educação, consegue nhísta, e finalmente, Iolanda, quevê-los afinal, cada um com prof'is- auxilia a senhora Carioni 110S tra­são' certa e, diploma! de trabalho balhos caseiros.

aNossa Vi
VERA REIS BA.RBOS '\ n jovem Dauro Euclides daFestelóu, aomíogo último, Sdvp, filho do ar.: Norbertoseu aniversario nataticio a ga-

I Euclides da Silva, alto comerla nte e linda menina. Vera

ICiante A.ffi Caiacang=, e de suaReis Barbosr, e�tr�mo3a rühí- exma. eap.osa d. Maria Fran­nha do nosso dIstinto

conter-lciscl da Sllva.raneo sr. Manoel Barbosa, aca· O passamento do inditosJtado camerciante, (1 cie Sl1a jovem cau qou grande consteI.­Exma. esposa d. Maria das naçl0, não s6 naqu�la localt­Dores Barbosa.
dade, como nesta capltal, ondeNo mesmo dia, às 15 horafl, a familia enlutada mantemVera foi levada a pia batismal, inúmeras relações de amisade.na majestosa Matr'iz de N. Oonduzido logo nepois ào8. de Fatima, no Estreito, ser· faltcimento â re3:di'Jda davindo de padrinhos o concoi· famUia, -em Oaia'l3nga, o lere·tuado comerciante Sf. Lidi� tro dali S3Ül ás 17 horas, paraSi] va e sua exm J. esposa. o cemiterio da'localidade, acom-

.

panhado por grande numeroMARIA EDMAR LEAL
de pesBoaF, fazendo US!) daFeétefa

. hoje sua data nata-
palavra, o sr. Francisco Oar·.licia a graciosa e gentil 6enho-
los Regi!? -rinha Maria Edmar Leal, com·
Ao sr. Norberto Eucli:ie3 epatente funcionaria da Cia. Te-

exrna. família, apresentlID03lefonicl Oatarinense.
nossas condolencias pelo do-

,SRA. NANOY- VAZ ROSA. 10roso acoDteci_�ento.TrallEc)rre hoje o anivers[-' ESTANISLAU MACOWIESKYrio natalici.o da exma. sra. q. \ Na Oasa de S�úje São Se­Nancy �az, Rosa, ,esposa do bastião, onde havia se sub�e,.nosso dlStlDtc! conterraneo ,sr. tido â melindrosa interv8DçaoArtur Rosa Fllho.

I,cirúrgica, faleceu ontem o sr.
TTE ERNESTO 80o\.RES Estanis au Macowiesk.y, qm,,,- ". .". com mUita comp�tenCla, exer�.

Faz anoEl hOJe o nes;o di;:;·
da a profiE!são de construtorhuto conterraneo sr_ tsn8�te licenciado. Bastante estimadoErnesto Soa�e�, farmacf'utico
no ssio da t lasse Que digna- Ida Força

I

PollClal do Estado.
mente integrava, sua mJrte foiVIAJANTES muito s�nüda..

DR. ANTONIO BATISTA O sepultamento terà luglrFILHO hoje ás 9 horatl, saindo o ie·Acompanhada de sua exma. retro ela Ave .1ija Mauro Ram JSe'posa,. acha·se nesta c�pital. TEODORO SCHI�FLERa passelO, o nosso eS�lInado Faleceu dia 31 de dezembreconterraneo dr. A ntonlO Ba·,
d em Itajai onde es­

ti ti Filho, abalisado fMulta· tç- pass8:d? do o n'0"80 con-
t· t I t ··d· ava reSl ln, "

I
IVO � � ua tncm e resl en.e em

terraneo .Teodoro Schiefler,Ur�blcl, onde gala de geral
maquiuis ta apasentaào da m 1-

I

estIma.
.

. '. rinha mercante e irmão do f
O ,dr. Antomo B�tlsta Fl�ho n:)ils� distinto conterraneo sr.

á d.e�t lcado membro �o Dtre·
Otavio SchiefIer.t:JrlO �o :r.S.D- n'iqut'l.C pras· A' f i'ia enllltada nogsaspera dlstrlto, onde gaBa de alIJ,firme prestigio politico_ condol-,-�_n_c_la_s_. _Apresentamos a s.e. e sua •

A. •digna eSDosa noss<Js votos de Grêmio' i",menCdl10boas vindas.
-

Declar�'§ãoJulio Wojcikiewicz vêm 'Porméio desta tornar publico quenã.o se respons lbi1üa por dI·vidas' contraid.:lS em �ell nom)(por q�em quer que sej a).
Florianopolis 7·1-946.

GUILHERMEWILLI KILIANOom destino.
. a Oapital daRepqblicli, seguiu ontem peloCa! los Hoepc'ke, o nosso dis­tinto conterraneo sr. Gllilh.erme Willi Kilia 1, a qual fê -seacompanhar de sua eX1111. esposa d. Laura Helena Killian.

O Grêmio Americano far:â
realizau nos sál6es do Lira
Tenis Clube uma grandi,osafesta «Noite Trop�cal' com ini·'
cio ás 2t }1)ras, no dia 19 do
corrente.
Para esta feata serão c)n·

vidadc s os associados do CII1-
be 12 de Ag )sto e Lira TenÍ3
Olubl'.

.A renda da Íesta reverter-se-á
em beneficio dos doentes p::>­bre€ do H )spital de Oaridad 3.
Obs: As mesas estarão á

venda a partir do dia 14 do
corrente, na relojoaria Moritz.

A DirEltoria

_ J ..... !Com 'destino a Ca pitaI daRepublica, seguiu' ontem emgoso de férias o sr. Ari O'Cam­po, funcionario da Es.cola In-dustrial. .

NOIVADOS
Com a gen til s mhorita Bar-

. nardina Hawerrotb, c01trai'Jucasamento o nosso e� tim ldoconterraneo dr. Abel AlvaresCabral Junior, digno AuditorPrivativo ria .Tu�tiQ'l MIlitar.FALECIMENTO
A�63 lO'lgos' mezes de sofei­mento, faleceu no dia 7, naCasa de S: Ú le São Sebastião,

[
FLORIANÓPOLIS

UMA .CIlRTA DeclaraçõesRecebemos a seguinte carta: ."" I No lia seguinte, Cir iaco voltava do i r. H IIgo"llmO sr. Redator de "A ,Gazeta'>; I a? trab.alho, não lhe tendo acontc-

B I
_ Acabo de ler uma notícia do seu cido ,COIsa alguma. o.rgh

.apreciado jornal - sob o título - Esta é que é a' verdade, Grato pe-
Ri'O, 7 - Falando 'Ontem Ú noite

"DEU UM VIVA AO' GENEHAL la publicação, sou, de v. s. patrício
'aos [or.nalistas, o sr: Hugo Borghi,

DUTHA E FOI AGHEDIDO". O que obrigado.
membro proeminente do Partido

está ali narrado não exprime a ver- QUANTO A l\HNHA IDONEIDA-
Trbalhista Brasileiro, com o afas-

dade. O SI'·a:l1atário deste é o prcsi- DE, TODOS CONHECEM. (As.)
.

c
�

tarnento do sr. Scgadas Viana, dís-
dente da Banda de Música de San- Gercino Nicolau Duarte.".

se, entre outras coisas: "Acabo de��m�n�a��.�·i!Oa�s,�n�n��I�;�.v;����oo l��� ·'P�e-"'·-r"&d·
....

.re··�·U"'·"''':-S''''''e·-''''-''''n"�emu- chegar de Sã'O Borja, Deseja 'o dr,
p Getúlio Vargas que o P. 1'1- B., as-

.

ra mandar fazer uma :tocata, na
- -

.
.

d
no trajeto da Pedra Grande sim como to o 'O povo brasileiro,

vila, Não se estava festeja:ndo coisa
é PP' OI"at a raca ererra e IV�I empreste sua solidariedade Irres-

I 'a própria exis-
." -

a gurna a nao ser .

ra P d tr lta ao govêrno no gal. Gaspar Du-

, '

d B d d Música A ban- • e e·se . a quem o enCJn-
tência oa an a e .

+

bseoui d t tr a .. Confia êle no bom senso e no

d
-

t lítica e dela fazem .rou O O sequlo O en regar
a nao em po lo 1

.

no 'b d O bí I (s critér!o desse ilustre militar e tudo

1 t d varias partidos oni US' e am re a ean
parte e emen os e , .

+ A) á t f' d '

f I � I
Q I r ava a tocata _.0 mara que ser gra 1 1" eseja azer para que o ga. tenna

nane o se rea iz;
, '. cado 'um govêrno de paz, ordem e justi-

a'Jareceu no looal o sr. Cir iaco
__

•

_

•

ça, para que' o Brasll encontre seu

Germano da Silveira, que fez vá-

verdadeiro caminho, rumo á gran­
rias.IJrOVOcações como é do seu

dcza 'do seu futuro. Disse-me êle

costume. As provocações não tive-
Uma casa dA negocio, no textualmente: "Estou certo de que

ram caráter poHti,co, eram pessoais
Estreite, á rua 7 de Setembro, o gal, Dutra governará o Brasil com

c dir-izidas a mim como presidente�

esquina com a rua Machad o de o povo, ao lado do povo e pelo po-

(}::I Banda ele Música, da qual aque-

.

Assis. Tratar' na mesma. - vo, Enquanto êle assim se mantiver.
le saiu por motivo de inimizade

tanto eu como 'o P. T. B. e todos
pessoal comigo, -Essa inimizade) te-

Prncera amprngo os meus amigos estaremos com êle,

ve por causa ter querido aquele
t:. 1[", irrestritamente. Virá o sr. Getúlio

senhor sr apropiar de um pedaço
Moça, com 18 anos de ida- Vargas - continua o SI". Borglri -

de terreno que a lni.Jn pertence.
.de, complementarísta, com eur- para O Rio somente após a posse elo

Mais' tande, Cir'i sco f'Di a uJlla� das
so

.

de datilografia e pr àiica presidente eleito, assim como da

vendas locais C ali desconsiderou
de balcão. Câmara; Constituirrte, Só depois,

o meu amigo J'oão Mar colino da
. - .Cartas a L. Vieira, dirigidas portanto, que a totalidade elo go­

C;sta, ao ponto de agredi-lo com
a esta redação vêrno- eleito estiver reconhecida,

Ullla vara. Ma:r,colino defe.ntdeu-so
_I ' empossada e já no exercício das

retiran,do-l<lle a dita vara
..Ciriaco,

suas atribuições. Falou-meio dr_

então, armou·se de 11111 camvete e VI'C'NDE 511:'1 G.ICd - li:. etúlio Vargas com o coração ,aber-

desafiou todos os presentes dizen-

to, ,como costuma He te, quando

do que com êle naela; aconteceria. Uma mesa reéorJda, de cen-
sente a seu lado um verdadeiro

O delegado que se achava presen- tro, em perfeito estado de con·
-amigo. Disse·me que deseja ,apenas.

te mandou que 'o levassem para a lervação.
l tomar pusse Ido lugar parai a qual

sua re,siclência, (')vitand.o possíveis, Vl r e tratar ã rua Alilllrant� foi eleito e presidir à convenção
más consequên.cials. Alvim. 14.

que deverá reorganizar as fileiras.do P. T. B. e, tão logo estiverem de­terminados os rumos da Constituin­te, prcte.nrde repousar. Não desejase envolver em "tricas" politicas.Não pretende des'cer ao terreno, dascompetições· pessoais, Pretende,apenas, orientar, ,como presidentede honra, a reorganiza,ção do P. T.B. e a consolidação de suas fileiras.E ist,o porqde sabe que nele, Getú­lio, confiam. os tra:balhadores bra­sile'iros e que, portanto, ,nesta hor:tem qce tanto necessitam' dele osoperários para que consigam org-a­.nizar uma fôrça politica que estej;l�os seus serviços, em defesa do;; sa,graóos direitos de uma eC[uitatiy�distribuição dos be:ns sociais, nãopoderia êle furtar,se a essa obrig�,­ção.

_ Antonio Pereira e Oliveira Neto e filho�, viuva LeanorPereira e Oliveira e família, vilJva Maria Olementina· LopesFernnndes e fi'lho!J, convidam os parentos e pessoas de suasrelações, para assistirem a missa de um mês, por alma desua querida e saudosa esposa, . mãe, nôra, cunhada, filha eirmã - MARIA - qua será resada dia 11,_se-xta·feira, ás 7 Precisa-se de uma que saiba
horas, nl) altar mor da Oatedral Metropolicana.'

I
cosnhar. Paga.se bem. TratarAntecipadamenta, agradecem aos que compareoerem a á rua João Pinto ne 9 ou na

este ato de religião:
Oasa Daura.

.......---

Sapal ria JurilgeOID 08

UltiDlos Mo'delos1
'

Rua Tiradentes--19\,

93,00 em call1Ufçab lrdô, pret) 8' azul
niuinho, salto 4 1/2,

5 1/2 e 6 1/2

110,00 finissima téh,bordô, preto, branc)
e I:)zul marinho,
salto 6 1/2

80,00 em fina relica
preta, havana e

azul marinho salto
carioca 98,00 em camurça detodas as cores salto

4 1/2 e 6 ln

95,00 em naco beijee guarnições bordô
salto anabela

98,00 camurça bordô, glJafnições naco beija grandenovidad.e salto anabela

Maria fernandes' Pereira
MISSA DE 30 DIt\S

Oliveira

DERCILIOSANTOS E NIL-

'[.
SA ALVES DOS SANTOSparticipam 803 seus paren� ,

tes e pessoas de SU1S rela •çõe] o nascimento de seupritriogenito LUIZ-N

AZA-'RENO, oCJrrido a 25.12-45_FlorianopoliE'; 28-12.1945

Moveis
Por motivo de viajem ven­de-se algumas peças li AvenidaRifl Branco n° 162.PEDE·SF a quem achou umasombrínha de sed.a azul-mari­nho na Catedral Metropolita­no, entreva·la no Departa­mento de Estatística que serágr�t! ifica do.

Vende-se no �strei-
to um bemafrfguezado negocio de secose molhados, á rua Sete de Se·te:nbro LO 626, Jrente a Sema_Ver e tratar nó mesmo comLILICO_

NILDA NINON, em nome�de seus pais, Nen Nilwy

deIOliveira Coelho e senhora,tem o prazer de comunicaro nascimento de Eeu irmão-

���ElN������:_l_!l��,-__J :Om pra -se 1llá���)na SINGER de pé para cos-\tura. Tratar nesta redação. (-------------------(

Empregada 1

),
\ �
v

.:/
r'
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"A GAZETA"· FLORIANOPOLIS

DOiS novos e impor,lanles 'e!9mentos descobertos
na fabricação da bomba atômica

Waashington, rs. r. H.) -I çoso de que ?utros elementos'j vidi�o em um nucleo e outras Os elementos mais podere- formam-se de um elemento em

As pesquisas sôbre a bomba.' possam ser criados pelo �es�o I partículas, chal12adas proLons sos, ao que se descobriu, sâo outro. O aparelho conhecido
atomica levaram à descoberta I método utilizado na fabrícacão

'
e electrons. Entao ocorreu aos instáveis, pois constantemente como Ciclotron foi construido

de dois novos elementos, que dos componentes da bomba cienti�tas que esses elementos expelem algumas de suas par-. para
.

reverter o processo e

foram produzidos pelo podere- atomica.
_

poderiam ser transformados tes infinitesimais de seus ato- acrescentar novas partículas a

so ciclotron na Universidade A criaçao de novos elemen- de um para outro, acrescentan- mos e, posteriormente, trans- atamos estáveis.
da càlifornia', além do elernen- tos do uranío r�so�ve o proble-I d? ou subtraindo ao átomo bá­
to Plutonio que tornou possí- ma que os alquímístas, duran-' SICO alguns dos seus protons,
vel o bomb�rdeio de Nagasaki, ! te. séculos,. n�o . resolve�'a��:'11 electrons ou neutrons.

e Hiroshima. ' I Desde os prímórdíos da CIVILl- .

Os novos elementos em aprê- zação grega, pelo, menos os' JUI·ZO da 2.l1 Vdra'
ço até agora não. receberam.i "cientistas" veem tentando U u.

nomes; são identificados ape-. transformar u� elemento sem EDITAL DE PRAÇA COM O
nas por números, um 95 e ou- outro. Em muitos casos, seu PRASO ?E 20_DIAS

.

tro 96. Ainda não foi deterrní- objetivo era o de transformar ,O dr. Hercílio Joao da SIlva
nado se serão ou não aprovei- metais básicos nos chamados Medeiros, Juiz de Direito da
táveis para propósitos como a metais nobres, como ouro e segu.nda; va�a da comarc� d�
fôrça atomica. Os novos ele- prata. I Fíoríanópolís, na forma aa Ieí,
mentes são os mais pesados Foi determinado, nos c\�10.; etc.

_

conhecidos até agora. Não são recentes, que elementos. bas�-I Fa�o saber aos que o presen­
encontrados na natureza e seu cos como chumbo, ouro, alUl111- i

te e�Ital d� pra;ça com o pras.o
descobridor, professor Glenn nio, etc., eram compostos de, de vmte dias VIrem ou dele ti­
T. Seaborg, da Universidade da átomos infinitesi�1almente p�-

j
verem nO,[;I�la, que a requer�­

California mostra-se esperan- quenos e que um atomo era <.11- menta dos mteressados, o of'i-
'_:- cial da Justíca deste Juízo ou

quem suas vezes fizer há de
trazer a público pregão de ven­

da e arrematação a quem mais
der e maior lanco oferecer
além da avaliação,"no dia vin­
te e seis do corrente na frente
do Palácio da Justiça, as qua­
torze horas, o seguinte ímovel

"'s :; e 7,30 BOR�S - Doje pertencente ao espólio de Cris-

Sessões das Mo�as: tobal Almendros: Uma casa na
. Avenida Rio Branco número

I-FILME JO�NAL-DFH
. sessenta e três, nesta capital,

2-Joan DAVIS- Jane FRAZEE-,80b HAYMES em I construída de tijolos, coberta

Beleza' sem Danhe.·r-o Ide têlhas, com diversos com-

I! 'partimentos, e o seu respectí-
Urna comédia alegr � e rornantica, cheia de boas vo terreno, com a área de cen-

I to e vinte e treis metros e vín-
, musicas e canções.;

,i

te decímetros quadrados ....

OENSURA LIVRli: (123,20 ms.) medindo seis 111e-

Crianças maiores de 5 'anos poderão entrar acomp. tros e quatro-decímetros ....

r senhoras e Senhoritas c-s 1,20. (6,04 dc.) de frente. por vinte

[eCOS-Cavalheiros Cr$ 2,40. Estudantes Cr$ 1,,80. metros e quarenta centíme-
tros (20,40 ms.) de fundos, fa-

t1f"t I 'Ih.'J 11:'. R' O X V
zendo frente com propríeda-

... �.:. des de herdeiros de Jacob
Goettmann e Armando Suarez

H Ije - A's 7!'30 bora.s - a�Je Cúneo, extremando de um la-
A maravilha em som e cõres de WALT DI�NEY: do com a casa descrita sob

Voc'eA J-a'" foi á Bal"'a? I número quatro, e de outro la­
do com a casa número sessen-

Em Téeialeolor ta e cinco: pertencente a Jor-

com .. O PATO DON'\LD-ZE' CARIOCA-PAN- ge Cherern Sobrinho, avaliada
r por dezesseis mil e quinhentos

CHITO - AURORA MIRANDA - DORA LUL e cruzeiros (Cr$ 16.500,00). E
CARMEN MOLINA. para que chegue ao conheci-

Um espetacuto deslumbranle e sensacional. menta de todos a quem ínte-

d A BD' 1 C' ressar possa,.mandei expedir oMusicas e ry e arroso � criva: ....ayrm. presente edital que será publí-

No L1rlllgram�· I--Noticlas
da Semana-DFB cado e afixado na forma da

I U U.-.l--NoH�ias do Dia-Ioma]. lei. Dado e passado nesta ci-

PBE�OS: �r. 3,60 e 2,<10'-Imp. incluso dade de Florianópolis, aos dois

'Jmpl'óprio .Cé 14 anos dias do mês de janeiro de mil
------ novecentos e quarenta e seis.

5a.· feira - No Cine RITZ: Eu Artur Galetti escrivão subs-

G'racas a Mlln�a Doa fstrela I crevi (assinado) Hercilio .ioao

I
da Silva Medeiros. Na mar-

gem. � afinal. Esta confor­
. me o oríginal ao qual me re-

�====����=�==����=���iiiiiiiiiii��_ porto e dou fé. Artur Galetti.

fone 1435
BO�E
8 ,�@

J&NEIBO

DClje

YEDA M. OROFINO
Clror=ii� • Deutl8ta

Diplemada lJela Escola de Odontologia da Fa­
culdade Medicina da UnIversidade de Porto Alegre.

Consultas com hora marcada no periodo das
14 ás 19 horal!. OODsul torio e residencia: Rua Esteves
J'unior, 12g. Tel. 1218.

VENDE-SE
uma bicicleta marca Iogleza
(SpIecdit' em bom estado.
Pl!eço Or$ 500,<:0. Tratar Da

rua Tiradeutes n' 11. Das 17
horas em disDV.

··SOMABRA" Sociedade
Brasileira

Madeireira
Ltda.,

CODsignações-- Representações e Conta Própria

Telejlra..a8: SOMABB4

Pinho bruto ,e beneficiado, compensado, caIxaria, made'ras em geral

Aparelhado com grande depósito próprio,
-

e com vendedores especialisados,
proporcionando ótimos negocios aos seus representados, e inform::xções

.

I

precisas do mercado

ESCRITORIO:
Av. Alm. Barroso, 90 .

Salas: 309, 3 J 1 e 313-Fone: 22-'(594
Depósl·to proprlo de madeirai em

DEPOSITO COMPENSADOS:
Rua Frei Canéca, 85

Fone: 42-1396 ..

geroal-Rua Visctnd. de Nlt"rõ', 420
,

.,10 DE dANEIBO

"-"SI ' .... .,.� • 'IlorPllillJlltl',i'll>" '<t-

. HO·JlfR 8 PU? .JA�EI no DE 1846
._--- .. -

Cane' OD-=ON '" &..�,".ao:t t,;Ul4JmAlj,)
• &;. FOft1lDi 1.511

BOdE 1\'8 7 ..30 110..118 BOdE
• .E o SUCE�SO CONTI[';TT 1\:

l-BRASIL ATUALIDADE3 -NacioDal DFB
2-NO EGITO-Desenho colorido. �

3�FOX AIRPLAN NEWS 27xlOO - .Toroal da atualidade
4-A Surpreza, de 1945l - A REPUBLIC PICTNRES-o

benjamim da cinematografia-tem o justo orgulho. e a·

máxima honra de apresentar o primeiro filme até hoje
produzido em Hollywood cujo enredo decorre inteira.
mente em nosso, país e prmcipalmente na Cidade Mara­
vilhosa! BRASiL é o filme qu s você jamais esquecerá!

BRASIL.
com TITO GUJZAH-AUROHA MIRANDA-VIRGINIA

I

BRUCE-VELOZ & YOLANDA-Músicas de Arv Barroso,
Nada menos de 15 melodias t.ãr) epresentadas ne�te íime,
sendo 11 de autoria de ARI BAHhOSO, destacendc-se en-

tre c utras: BRASIL e RIO DE JANEIROl

Impl'óprl(l): até 14 8D08

Prfçns: Cr$ 5,00 ," 3',00 e 2,00
Clna 'IMPERIAL (OF���lc��:��)

A's 730 HORAS- ui,TI:viA EX['BIÇAO:
1-'-FILME .TORNAL-Nacional, DFB
2--Urnn verdadeira fabrica de gargalhada:

A BO·MBA ..

com O GORDO e O MAGRO
3-.0� 3 Mosquetelrr s s na ma mais eletrizante aventura:

Um Parecida Fata.
com Bob STEELE-Tom TYLLER e Haymond HATTON

Impróprio até 14 antlS

F'r�'CIIt Unlco CrS 2�40-fl�p. iDelaso}

'o

AGUARDEM

Pacto de S.ngu.

..

Aliança de Lar Ltda,
SEDE SOCIAL: AV. RIO BRANCO 91--'-5° ANDAR

Rio de .Janeiro _

. Carta Patente n. J J 3�Exp. pelo Tesouro Nacional
,

Plano Federal do Brasu
Resultado do Sorteio rea Izu'o no d iii 31 I e d,z'mbra de

1945 de contcrmi ã- dI'! �com o De crcto-Lel n° 2891. de �O
de Deaembro de 1940, n� prelt nç s do Fi�c81 do Gavêrno

P:dc:ral e Ifarde LÚgn o .de pr'lhmi� a. Be CU'f •• pes·

10U UI Sede da "LI \NQA do LAR Lt.dl. de Rcôrdo tOID
,

'81 iOltrvÇÕ" ba x,d.. DelO rl!"f'fctho n·cre·o L·i.
PLANO ESPEClAL,.PREMI'ADO O N. 5566

5566-Milhar-Primeiro ,Premio no valor de Cr$ 10.000,00
5566 -Centena-Premio no valor de Cr$ 1200,00

Inversão-Premio no valor de Cr$ 300,00

'ALIANÇA,
Cr$ 50.000,00-Tipo Llheral
Cr$ 2. 500,00�» »

Cr$� 600,00-.'» »

Cr$ 200,00-» »

Cr$ 60,OQ-' » »

PLANO POPULAR-PREMIADO O N. 5,566
5566-Milhar-:-Pri'meiro Premio DO valor de Cr$ 5000,00
566-Centens-Premio !l'} valor de Cr$ 600.00

Iuvenão-Premio no valor de Cr$ 300,00
"

·PLANO
Série 1 numero 0703
Milhar de qualquer série'
Centena.
Inversão do lflilhar
Inversão da centella

Série 1 numero 0703 Cr$ 25 ooo,OO-Tipo clá�lIico
Milhar àe qualquer .t3rie Cr! 1 250,00_;_,. »

Centena· Cr$ SPOOO-, lO

Invenão do milhu .Cr$
�

) 00 ,00- � lO

Iovl'r,ão da centena Cr$" ,60,00-» »

O r r6ximo sorteio será realizado 110, dia 31-1'· 946,
(5a.·feira), ás 14 hor8�, de COd,)Ullidade com o Decreto­
Lei 2,891

Rio de Janeiro, 31 de dezemhw de 1945.

_
Nelson Nogueira --Fiscal ffderaI

ViSTO: Eduardo F. Lobo -Diretor-Tesoureiro
O. Peçanha -Diretor-Gerente

Agencia-Praça da Bandleflra. 21-Flarlanópolll

I�

j,
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"A GAZETA" FLORIANOPOLlS -'I

A AlDerica Latina' e o emprés­
tiano à Grã Bretanha

o fracasso do acôrdo comer­
cial entre 03' Estados Unidos e

a Inglaterra poderia resultar
no desvio, dos Estados Unidos
para o Reino Unido, de enco­

mendas latino-americanas, no

valor de $200,000,000 anuais­
predisse o sr, Richard Schuel­
'íer, membro da congregação
da New School for Social Ros­
de Nova York.

O dr. Schueller chamou a­

tenção para a secção no pacto
financeiro anglo - americano,

�� q��o�i;n����[a�a�����d� T O P I C' 'O O O D, I.A' "O VALE DO ITAJAí" tia. TfldonicH
controle cambial no que se re- Uma publicação vitoriosa

r I
.

fere a produtos dos Estados
Adêoeia .,t(RGUS Vem de ser publicado o número ,La annenseUnidos ,e dentro de um ano, O"

'.

d
e correspondente a Novembro e De- .

trol f t
s jornais tem divulga o te"1 zernbro, da excelente revista ilus- F�NOGRAMAS RETIDUSos con ro es re .eren es aos pro- legramas e mensagens dirigi- crata, do comendador ou do trada O VALE DO ITAJAÍ, dirigida VItor Santos Alberton, Elzadutos dos outros países. dos a êste e aquele candidato. barão, e a cédula posta nas pelo ilustre intelectual patricio sr. JUbas Pessoa, Major MartinsSem êste acôrdo, disse êle, o considerado eleito ou não, COIl- urnas pelas mãos calosas do dr. Osias 'Gui,marães... Santos, João Maia Silveira Ivodesequilibrio da balança ingle- tendo frases que encerram ex t ab lhd A

.

t
_

d t Como os numer<_>s anteriores, es- Rocha N n G L·I·'M -sa de pagamentos exigiria a
- r a aor, in ençao e 0-

te, em oomemoraçao &0 Natal, esta
.

_ .�' u O arna,
_

1 la
'.

a
cesso de fôrça de expressão. dos os eleitores, é uma só: vêr excelente, Fechando assim, com na Sílva, Hermes Irmaos, Eval­retenção dos controles cam- Lemos freqüentemente: "O eleito o candidato de suas sim- chave de ouro, o primeiro ano de do Cardoso, Abrão Catã, Euclí­biais e as republicas latinas, eleitorado conciente que votou patias. Já é tempo de o povo sua vitoriosa 'existência. des Pires Joacuím Cruz Her­bem como outros paises se ve-
em v. excia.", "o povo de brio brasileiro ir modificar a sua Nitidamente _impressa, cop-tendo bert Beck Diógenes Gomesriam obrigadas a manter ou farta colaboração e belas Ilustra- . .',

,

"

aumentar as restricões de
e vergonha" que sufragou v. educação política, ajustando-a ções, a revista blumcnauense causa Aln:e Vieira, ,Alfre�o Becheter,

cambio, afim-de conservar ou
excía. nas, urnas", etc. Perce- ás nórmas que o progresso hu- magnifica, admirável impressão a Guilherme VItor FIlho, Adolfobe-se nêsses telegramas e men- mano oferece em nossos dias. tOd<_>s que a folheiam. E' uma puhli- Vieira, Nilo Pigozzi, Antoniaaumentar suas exportações sagens o intuito de achincalhe, Manifestações como as apon- oaçao que hOl�ra e engrandece a Moisés Eulina Padilha Carlos,para a Grã-Bretanha, até al- 'lh

- Imprensa catarínense. '
"

'
.

t
-

d
de menosprezo, de humí açao tadas acima, só servem para O número' de Natal contem níti- E. Corbei,'tta. Eugenio Lázaro

"

cançar O pon O em que pu. es- a quem não votou no candida- deprimir e achincalhar os dos 'clichés focalisando aspectos de Cidade, Maria do Carmo Ne-sem descongelar seus saldos .. 1
.

d ianatá
. '

esterlinos. to escolhi o pelos signa anos. seus autores, porque revelado- F�orianó�olis, Blume.�all" Itajaí
,

e greírcs, Rosa Rodrigues, Hele-Mas isto, convenhamos, não é ras de intolerância, de falta RIO do., SI,lI, fot'ograÍla� dos novos na Chaves, Manoel Pedro AI-Após estimar em cerca de d
.

t
,�. bacharéis pela :noSS3! F aculdade de

A t
.

-

- .emocracia. Tan a conciencia, de ética, de conveniente pre- Direito, e dos laureados pela Asa- ves, n orno M8:rsseneo d� LI-$200.000.000 por ano. o valor, brio e vergonha tem o eleitor paro cívico para os' embates demia de Comércio e Instituto Go- ma, Ddilon Pereira, Ana Flora­das transações procedentes da
que votou em A, como aquele' democráticos, A imprensa, á ração de Jesus, instantancos da vante, João Calvão Dias de Oli­América Latina que seriam
que votou em B. Democracia qual compete zelar pelos bons posse tio sr. 'Interventor Federal Dr. veira.
com cartas eleitorais não pode- costumes, deveria exercer se-

Luiz Gal lotti, Iac-simi le do qua- ---

dro de f'orruatura da 1" turma ôe Juízo da 2a Varaser admitida na sociedade dos vera censura em casos seme- S
'

d BI f t
'amarrtanas o umcnauv rn ogra- Edital de Citação com o prasoJuizo de DireIto da povo� civilizados. Todos. são Ihantes, pois tais_ orient3:ções rias ele. elementos do belo sexo do

.�a. Vara d'. .. ' ••mar- iguais perante as .u�nas. �a espalhafatosas, nao condizem mundo social itajaiense, florianopo- de 60 dias:

.. - -..,:", apuraçao das eleíçôes,

nm-I
com o. alto grau de cultura a l/tano e hlumcnauense, bela página O Dr. Hercílio João da

ca d� FtoriaoOpoU8 \ ' sôbre o desenvolvimento esportivo Silva Medeiros, Juiz de
, guém sabe qual a cédula que ser admitida na sociedade dos de Florianópolis, contendo os cli- Direít d d dEDITAL DE PRAÇA COM O passou pelas mãos do pluto- que o Brasil atingiu. chés do industrial Orlando Scarpe-

irei o . a segun a vara a
PRASO DE 2(J DIAS

• I. ._-- li, da praça de esporte do Frguci- comarca de FI?rianópollsO dr. Hercílio João da Silva: rcuse 1< Club e de um dos teams na forma da lei, etc,
Medeiros, Juiz de Direito da' D-IV (JD ... ATIV' IA I'd:ssa �en(.�uist:1. associ�çij.? desPoI;ti,1 Fa�o saber �os gue o presen-

d d d A il'1'A. A"B. va; i\�llJ to m,t.el essantes sao tan:bel_U I te edital de citacão de herdei-segun a vara a comarca e
I: A. .... dmi tr

_

1 M ";r • as paginas Ilustradas COJU clichés l ; . tO,,� dFlorianópolis, 'na forma da lei,
. Este �overno Munícípal, ten- a .111ms. raçao c o ��mC:lp,.). I sóbre o f'oot-ball de ontem e, ele 110-1

ros ausen .es, �om O pIa;:,:o e
etc. ' ""'I ,�I�,il_ 'd? �m v1�ta o volum� 9-a.' atual ',T.erml�ad� a pu�ll�a_çao, se- je, na adiantada cidade de B1u�l1e-1 s�s�en�a dias VIrem ou d�le. :�o-Faço saber, aos que o· pre- dlVld� atlv!l do mumcipio, de-: ra ll;nedmtamente m1cladf. a !:nau. ' bCla tiverem, haver se llllCj,U-
sente edital de praça com o termmou a secçao competente cobrança executiva da dí vido. Na pwrte literária da �evis!a, en-I·do neste juizo a arrecadação
pI'aso de vl'nte dI'as, VI'rem ou elaborasse uma relação nomi- pelo re'presentante leg'al dC3tâ contram se a bela alocuçao sobre a

I dos bens deixados por Valter- Bandeira do Brasil, realizada pelo Idele notícia tiverem, que a re- nal de todos os devedores, com Prefeitura. I)OSSO talentoso couterrane'O sr. farm Hauser que faleceu sem deixar
querimento do Ministério Pú- a impsrtância de seus respec- Florianópolis, 2 de Janeiro Ildefons'O JuvelH�l, no Quartel do, herdeiros conhecidos e ·haven-
blico, o Oficial de Justiça des- tivos débitos, de modo a, que de 1946. � 32 B. C., e a patriótica Ordem do do flcado provado nos ,U.LO.:3-- - Dia do valoroso c digno Comandan- t·

.

tte JUl'ZO, ou quem suas vezes ficasse conhecendo a situaçao CeZ. Anienor T.auZois, de Mes. b 'II
.

I 1 d resp2 -IVOS eXIS ir em. Fla\'il,- te daquela .
rI Jante L1111C ar e : o

fizer, há de trazer a público, real e pudesse determinar as quita. nosso Exército, sr. Ten.-Cel-Irapual1 Cantão cie São GR,11, Luissa
pregão de venda e arremata- medidas necessárias ao caso. Prefeito Municipal Xavier Leal; apreciada composição I uma irmã viuva de nome Ma-
çã.o a quem mais dér e maior I' Havendo resolvido fosse a

'

da pena brilhante de Osías GUillla-j ria Ana Rodumer, e dois sobri�-

b d
.. rães 'e olltrps trabalthos bem eon- h

"

E t d d R'-Ianç'o oferece'r ale'm da avall'a-, mesma pu lica a n!)s Jornal3
J d

' n o maw-res no s a o o , .. lOt: -

""

A S"" catenados, como o que trata da Icã:o, no dia vinte e cinco de desta Capital, a partir do dia ao u as Educação dai Criança, na illlportan- Grande do Sul: Ernestó, Hau-
Janeirü corrente, na frente do 10 do andante, convdid, desde te secção de Pllericllltnra sob a ser, 'medko, e Kurt HauS8r (;0-
Palácio da Justiça, as quator-l já, os Senhores devedores a sa- Tadeu, agra'de" competente dircção do dr. Afonso merciário, pelo presente cito
ze horas, os ·seguintes bens tisfazerem os seus débitos; de Balsini. os mencionados herdeiros oa-Oxalá continue O VALE DO ITA- -

pertencentes ao espolio' de müdo a que não só se çoloque'm " .JAí nesse ritmo de apreciável pros- ra, dentro do praso de sessen-
Amaro Teixeira Soares. Uma: em dia com a fazenda munici- Çll uma graça. peridade, engrandecendo a nossa ta dias, comparecerem em Jui-,
mala de cabin�, contendo dois I paI como ainda .concorram, imprensa, pois Santa Ca;tarina que zo ou se fazerem representar,,

d� d M lnl' W. P. se 'l)úde orgulhar de possuir 'em afl'ro de se manl'fest rternos de I.'oupa, 2 paletas, .2
I
esse mo o, para que ol-a em em

quasi to,dos 'Os seus municípios ,jor- t d t dcalças, algumas gravatas, 2 cípio PQssa satisfazer, com
nais ele grande formato, bem redi'l

O os os 'ermos o dito pi'Oce;:,-
camisas e outras roupas usa-�maior amplitude, os seus en- Alu"8lJ1OSe um.1i gidos ,e dei eO,ndigna apresentação, so, até final sentença, sob as
das, avaliada por um mil cen- cargos orçamentários, E isso I U Cll-a at- não mantinha, ncm na; própria Ca penas -da lei.
to e vinte cruzeiros porque o volume da dívida, t�a:J9 á rU': FeFci,,,"'I Nuoea pitaI, üma revista literária ilustra E, para que chegue à notÍC[l,

I 1 AI 1 5CO 00 T da, vindo a excelente publicação do d t d d
.

(Cr$ 1.120,00).; 1 anel de gráo i anuoalment� _ acrescida, ve� P,ro·�. 1. ugu," ra·
dr. O€ias Guimarães, preencher per

e o os, man el ex:gedir o
de ouro com 2 brilhantes ava-, trazendo serias embaraço� a t�r To" A'm�""'n Gu!'dp·,. feita e 2.ll1miravelmente essa lacuna. presenLe que será publica0!) e
liado por um mil e trezentos I (afixado na forma da lei. IJ:::tdo
cr:uzeiros (Cr$ 1.300,00); 1 va-

.ftdolfo p!I 010 �� l'1'lv� e Senhora
e passado nesta cidade de no-

lise de couro contendo diver- nu II Uu � u " II
'

l'ianópolis, aos dois dias do
sos objetos de uso, avaliado

Ql h '" mes de Janeiro de mil novc:::cn-
por setecentos cruzeiros .....

_ participam aos seus parentes e pessoas,de suas re- uem õ( nur tos e quarenta e seis. Eu Artar
(Cr� 700,00),' 1 caixa de pape- laç'ões O cúntrato de casamento de sua filha Altair, Galetti escrivão subscrevi...,

I
Pede, se a posso'a que achou ( ) H '1' T

�

dIão contendo 3 chapéus usa-I' com O sr. Orivaldo Silveira. uma ARGOLA de MARQUE- l\�s�, ercINlO �o-ao aSava
dos, avaliada por cinco.enta , • .l.eúeIrOS a margem. Selo

SITE:, o fávor de entregar 90 f' I E t fcruzeiros (Cr$ 50,00); 1 reló- Florl'anopolis, Janeiro de 1946. a ma. s a con Ol'me o G:::ig1-sr. Esaú Pereira, na Farrnacia 1 I tgio niqueladO, de pulso, (jYa- J -.
na ao qua me repor o {� dou

liado por quatwcentos crúzei- Santo li g Jstinho.
.)WU4_

fé.
ros (Cr$ 400,00); 1 corrente r-

para chaves, avaliada por trin­
ta crl!lzeiros (Cr$ 30,00).
E para que chegue ao ' co­

nhecimento de todos a quem
interessar possa, mandei ex­

pedir o presente edital, que
será publicado e afixado na

forma da lei. Dado e passado
nesta cidade de Florianópolis
aos trinta e um dias do mês
de dezembro de mil novecentos
e quarenta e cinco. Eu Artur ,,:
Galetti, escrivão, subscreví, I

(assinadO) gercíli!) João Ida I
Silva Medeiros. 'Na margem.
Selü afinal. Esta" conforme o

original ao qual me reporto e

dou fé. ,Artur Gale'ttti.

desviadas, o dr. Schuelelr dis-I vantajoso para as republicas
se que, embora a perda desse latinas, mas não resolverá seus
volume de comércio não fosse problemas comerciais. Assi­
importante para os Estados nalou que, apesar das compras
Unidos, implicaria, não 000- americanas durante a guerra
tante, na recusa de milhares haverem aumentado as expor­
de licenças de importação aos tações da América Latina de
negociantes norte-americanos. 1.800.000.000, em 1938, para
Um resultado igual ocorreria

12.400.000.000 de dólares, em, .

também em todos os paises do 1943, provavelmente os Esta­
grupo esterlino.

'j dos Unidos diminuirão suas
O dr. Schueller crê que o compras e a recuperação do

acôrdo de Washington será I mercado europeu será lenta.

Em sua opmiao a índustríalí­
zacão da América Latina não
resolverá os problemas desta,
porque os mercados nacionais
são demasiados pequenos para
oferecerem uma base ade­
quada.
O sistema de tarifas dos paí­

ses da América Latina e a

concorrência dos paises indus­
triais estão prejudicando as

exportações dos países latinos,
informou o sr. Schueller. Res-

saltou também o fato -de que
a produção limitada das novas
industrias resultaria em pre­
ços altos e que a ""verdadeira
fonte de rendimento nacional>
não poderia expandir desta
forma". Entretanto, acredita
que as' tairfas preferenciais e
a tendência a um- comércio
mais livre constituem meios
práticos para a melhoriadas
condições economicas nas re­

publicas latinas.

SOCIEDADE ANONIMA
A ma�s import:tnte Companhia de Capitàlização da America do,Sul
AMORTIZAÇÕES de 31 de dezembro :1e 1945. No ,orteio de amortização

rerlizado diq 31. ;oram amortizada, RS seguintes cQmbinaçõ�s:
BCP �GZ ONU , . .fYG VZG XPV

Tod�9 os portadores dos titules em vigô�, sortea1os com est!l9 combina­
ções, poderão receber ime(j,iats!T\ente o capital garantido a que tem direito.
Séde Soclai:-RIO DE JANEIRO. ESCRITORIO para o Estado de
SANTA CATARINA-FLORIANOPOLlS-Rua loão Pinto. 13-f;'obrado

INSPETORES � AGENTES EM TODO � BRASIL
I

Artur GaZetti

VENDE-SE
Um terreno com quasi chi­

caenta mil metros quadrados
possuindo ótima sgua situad�

. ,

no perlmetrO'urbano da cida-
· de de São José. Vende. se tam-

()

· bem uma casa de material
· fundos para o mar sita a ru�
do Fogo na mpsma cidade.
1;'ratar pm São José, á rua

GaRoar Neve�. 64. i
-

,Vende-se I .slr! de
j�' ter

completa. 1 guaraa rcuol
'

2
camas. sendo uma de eas'

........_-
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:I GAZET� FL,ORIANOPOLI, �
------�--------------------------------�-----------------------------------���-----------------------------

';IID intuito de atender, cad. vez melhor as interesses I de su.

pres.da 'freguesia, a firm. praprietaria dai
«

. M'O O E L. A'R»
AVISA ter instalado uma b.am montada Fa�orto�a de Mo" ..vel corn todos req"-llsltos r-nals per ..,

, IS, feitos para' a produçêio quér de moveis de alto luxo, quér de
moveis em série. 15 - TRAJANO - 15

I I'

, I
, .I

'

,

,[Jr u
'II,,

: I'

.
"

.. .tI'

------- ------,--_--

EDlprêsa
"9

LInha regullr de transporte de passageIras
entre Florlanopolis BtJm·Ret ro LaJ�s

Edc. Tehgraflco "VAaçãobrasU"

Auto-Viação
A,SI�'9,

AVISO
o -prepeletarto da' Emprê.a Auto VlaçãJ <BRASIL,.

avisa ao público em geral, que a partir do dia 22 do
mês em transito. f rr

à

circular entre FlorlanuEJolIs. B3m­
!Retiro e Lajes dois onlbus por semana, obedecendo o

seguinte horarlo:
Florianopo!is-Lajes-Quartas e s ibados
Lajee=Plorimcpons+.» guc das e quíntas

S�íja ás 5 horas da manhã.

QJals::tuer inlormaçõ es noderão ser Iornecldas das 7
ás 12 noras e das 14 ás 18 horas, á rua 7 de setembro

, (EdlflciO Cruz e SOUZ3�, nJ agencia de transporte de
cargas da Ola. Florestal Brasüeua

Plorlanopulls, -18 de dezimbr o de 194j.
"

O PROPRIETARIO
�--------------------------------------�--

CRÉDITO MUTUO PREDIAL
Proprietárlos: J. MOREIRA & ClA.
Rua Visconde de Ouro Preto n, 13

FLORIANóPOLlS
,

Prêmio maior Cr$ 6.25�,Qo e muitas bonificações e médico gratis

I
Tudo isto apenas por Cr$ �,oo

,

" Sorteios 4 e 18 de cada mês
Médico do Hospital de Caridade de Florianópolis - Assistente da

Maternidade ,'-

,ConfeccioDam seus ternos na'
Alfaiataria Fornerolli

Serviço rápida e garanJldo-:Rua Tiradenfes•. 8
'''-..

INSTRUMfNfOS DE MUSICA,
EM �GERAL. :ESPECIALMENTE
Gaitas - Plsnndes
rDE 24 A 120 BAIXOS

B&NDONEONS
ORGÃOS e HARMONIOS <BONH.

piANOS «E-;senfelder»
_

I "ISTRUMENTOS para
l ORQUESTRAS. BANDAS E JAZZ.\{ BANDS, VITROLAS.E !)DIONOLAS
Jj Emllm tudo que pertence ao ramof

I�eçam preços e dem rí s Informações ao Representante:
, �ULO KOB5-Calxa Poslal, 39-Serra Alta-Est. Sta. çat.

I . DR. AGRIPA FARIAAluga-se
,

Por 2 anos, um 1 casa de ma.

terial, regularmente confor ta­
vel, terreno 6timo para plano
tacão, fundos para um dos me­

lhores pontos da praia do Bal­
nearío, frente para' a reta dos
Barreiros. Tratar no Armazem
Buek, Rua Joinvile LO 1

RUA roxo PINTO, 7
.Ioléstias do estomago e intestinos - Regimes alimentares -

Diabétes - Obesidade - Magreza,
Coração e' vasos - Eletricidade médica - Doenças de senhoras

- Doenças nervosas e mentais. -

--·�.wÕR��Ã��??:��RE�-�·��-1DOENÇAS nervosas - do figado - estomago e intestinos
CONSULTóRIO: HUA FER.NANDO MACHADO - 3

'o:'CONSULTAS: Das 3 ás (j - fONE; 796

ACIDO SULFURICO 50 e 60° Bé
CAMARAS MILLS PACKARD UNICAS NA AMÉRICA DO SUl.:

" SULFATO DE COBRE 99,5% '

CRISTAIS GRANDES .- HOMOGENEOS -- IGUAL AO ESTRAN­
. GEIRO -- ANALISE oó INSTITUTO BIOLOGICO N. 2.469.

SULFATO FERROSO
CRISTAIS GRANDES-- SECOS _ NÃO OXIDADOS.

SULFATO DE ZINCO' -.#,',.
Produtos da C. B. Z� ,l� ,�

Primeira- e unica instalação no Brasil '-:r

Ínlormaçôes e pedidos: . t I

r:$"
.

G. DA COSTA PEREIRA & CIA. ':"Z;�
,

Rua Felipe Sc.hmidt, 36 ,
"'1"

End. telegr.: TREVO _ Telefône 1.098
Florianópolis Santa Catarina

VENDAS EM TODO ti ESTADO

.

Moveis de A�Q, Arquivos e (o·
fres "iYNTHESIS'9

, DISTRIBUIDORES:

Almeida, Bastos (1 Cia.
Fekipe S�hmidt, 2 ,- andar

A,DUDcieDl eD1 A GAZETA
DR. AUGUSTO DE PAULA�

Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense



DR. SETIE GUSMÃO
Chefe dos serviços de fisiologia de Centro de Saúde e do

, Hospital "Nerê Ramos"
'

Curso de aperfeiçoa�e.nto no H,?spital S. Luiz Gonzaga, de são
P:J.�lo _ Ex-estaciário do Instituto "Clemente Ferreira" de'
Sao Paulo - Ex-médico interno do Sanatório de SaBt�s,

em Campos do Jordão
"

CLINICA GERAL - DIAGN0STICO PRECOCE E TRATAMEN­
TO ESPECIALIZADO DAS DOENÇAS DO

APARELHO RESPIRATóRIO
. Consultas diariamente das 3 ás 6

• A

Consnltór-io : Rua Vitor Meireles, 18
Hesidência : Rua Esteves Junior, 135 _ Tel. - 742

DR. RUY PORTINHO DE MORAIS
M 1!: D I C O,

,Clínica médica de adultos e crianças .

�ONSULTól'UO: ._ Rua Saptos Saraiva, 76 (defronte ao' Clube
"6 de Janeiro") _ ESTREITO

c-
CONSlJLTAS: Das 15 ás 17 horas '.

REuIDENCIA - Rua Padre Miguelinho, &. _ FLORIANóPOLIS.

DR:-POLYDORO
-

S�THIACO
Médico do Hospital de Caridade �e Florianópolis _: Assistente

da Maternidade
CLíNIC:'-- M,EDICA EM GERAL - PARTOS

Doenças do� orgaos internos, especialmente do coração e das
artérias .- Doenças do sangue e dos nervos.
Consultas diáriaments das 15 ás 18 horas

ATENDE CHAMiADOS A QUALQUER HORA - PARTOS Ai

T
DOMICiLIO OU EM MATERNIDADES

CONSULTóRIO: Rua Fernando Machado, 16 Fone Manual 702
.

RESIDENCIA: A. Trompowski, 62 - Fone Manual, 667

DR. ARMANDO VAL�RIO DE ASSIS
ALERGIA' CLINICA .

.

(Curso especializado do Prof. Oliveira Lima Rio de
Janeiro) .

. Tratamento moderno de: _ asma, bronquites cronicas
urticaria, eczemas, enxaquecas; rinites; etc. .

'

CLIl'.n�A l\mmCA Dt: CRIANÇAS E ADULTOS
.

Consultérfo ; _ Rua Nunes Machado 7 (Edifício São Fran-
CISCO). '. ..'

Residência: - Rua Marechal Guilherme 5
FONE: � 783 M.

' .

CONSULTAS: - de 10 ás 12 e 3 ás 6 horas.

DR. UNS NEVES
Ex-assistente 'da Clínica Ginecológica da Fac N'Tac Medi

.

d
M t

.

ddA'
." reina e a

a errn a e rnaldo de, Morais, do Rio de Janeiro. Medico da
Matermdade de Florianópolis.

Chefe do Serv�ç,? Pré-Natal do Depart. de Saúde
Clfnica Médica em Geral .

.

DOENÇAS .DE SENHORAS
PARTOS

. CONSULTó��O.: Rua Felipe Sch,midt, 34 - Sala 4
Diariamente das 4' ás 6 horas

RES.: RUA BRUSQUE, 16 - TEL. MANUAL -.l. 820

DR., A. SANTAELLA"
(Diplomado pela Faculdade Nacional de Medicina da Universidade

do Brasil)

l\fé�ico por concurso do Serviço Nacional de Doenças �en��is',"
Ex-interno da Santa Casa de Misericórdia. e Hospital Psiquiátrico

do Rio de Janeiro, da Capital Federal.
r

.

CLíNICA MEDICA - Doenças nervosas.
/

CONSULTóRIO: Rua Felipe Schmidt (Edifício Amélia Neto
'. CONSULTAS: Das 15 ás 18 horas

.

. RESIDENCIA: Rua Alvaro de Carvalho, 18

DR. HENRIQUE STODIECK
M�mbro dos Institutos , de Direito Social Brasileiro e Paulista

, lente da Faculdade de Direito de Santa Catarina 'II
,

A·DVQG,ADO
PRAÇA 15 DE NOVEMBRO N. 1
SALA 3 _ CAIXA POSTAL. _ 86 ti

I
DR. JOÃO DE ARAUJO'

OLHOS - OUVIDOS - NARIZ E GARGANTA '

Especialista assistente do Professor Sa.nson, do Rio de Janeiro
CONSULTAS: Pela manhã, das 10 ás 12,30 - Á tarde: das 3 ás 6 horas

RUA )'fUNES MACHADO,20

Anunciem em A GAZETA
CIA. NACIONAL' DE NAVEGAÇÃO COSTEIRA

da Organização Henrique Lage - Patrimônio Nacional
MOVIMENTO MARITIMO _ PORTO DE, FLORIANóPOLIS

SERVIÇOS DE PASSAGEIROS E DE CARGAS

Para o Norte Para o Sul

Vapor Itatl.,gad:ia 6 para Vapor dia

Paranaguã, para
Santos. Rio Grande

Rio de 'Janeiro I Pelotas e

't
.

P01tO Alegre
AVIsa; - Recebe!TIo,�i'oorgas'e encomendas até a "espera d�das

dos paquetes e emite-se passagens nos dias das saídas dos mesmos á
'Vista do atestado de vacina.

.

"

.,

,

A bagagem de porfio deverá.ser entregue, nos Armazens da Com­

panhia, na véspera das partidas até ás 10 horas, afim de ser conduzidas
gratuitamente para bordo em embarcações -espeoiais,
ESCRITóRJQ: Praça 1'5 de Novembro, 22 (sebrado) - Fone' 1.250
ARMAZENS: Cáis Badaró, 3 - Fone: t666 - End, Teleg. COSTEUtA

Para mais informações com o Agente
CELSO RAMOS

HELENA CHAVES �.oUSA O paraízo das diversões em ambiente
de muita distinção e etegancía

; i '.�

...

I A�'lER�CANA E' COM MATE­

RIAL ACRlLICO

REEBAZAMENTO - em denta­

duras sem estabilidade

Conserto de qualquer dentadura, i'
em 2 horas

Preço ao alcance de todos

Laboratório "S, "I'aresinha ", a

mais moderna. oficina para Den-
,

taduras e consertos. I

VITOR MEIRELES n. 18-sala, 51
Técnicos especializados J

Oficina �NAlDA
Eletro RadIo Tecnlcá I

MeclI'rografa
Consertos Éurolamentos de

dínamos, motores e transfor­
madores, (2'f!:!.nães e pequenos)
Oonsertos e reforma de maquio
nas de escrever, calcular re­

gistradoras e de costuras•.
Ao cargo de tecnicos forma­

dos e especializados..
TECNICA AMERICANA
Rua Conselheiro 'Mafra 135.

ENFERMEIRA OBSTETRICA
.

(PARTEIRA)

diplomada pela Maternidade
de Florianópolis

Com longa prática do serviço'
, obstétrico

Atende chamado à. qualquer
hora

Resid. Praca da Bandeira
53 - Sob. :__ (antigo Largo

13 de Maio)

\L- .���������J�

1l .' sJ f. I t' I '$,
II:'�UMA -.oa; _A"""YA'
MUITO ......a.a:� PAItA A �A­

MIUII II' PAaA A ·RAÇA. COMO

UM_ AUXIU__ TRATA-
_ ....._......-0
....,.

IIluulul:m,ijllim!1
............. 11'._
t ri IM.....-.
--......
-'ae o

.-

- 1_'

.IIH Ãe

Vende.se

fIDlIAIOPOID

Um lote de. terreno com 10x
30, â Rua José Borteux.
Tratar na Alfa,iataria Oa­

mar go, Ruá Oonselheíro Ma­

Itr.1 li. 43.

-----.

li\. .�, .

I �''''N(JCtn ... '��-�
•• .,é o fermento mais puro e ma\s comple��j
,,�'«1'" para o seu Doce predileto. �' ., �
A sua pureza e acertada'! Os mod�rníss�mo� pro��ssos.·
combinação dos produtos de fab�lcaçao fazem com I'básicos, todos previamente que 1J(Jcin se conserve pO\!" ,

analisa90s, torneo Iermen - tempo in�efinido e previ ", �
to 'l)(1Ctn omais-rendoso, h"

nem surpresas desagradavels".
� ..

'" ....
� _� ��ilJ'

\

DISTBI BUIDORES:

r-

, ,

Carlos Hoepcke S. Ali
Comércio e Indústria

./

Fiuza lima & I,�mãos
FLORIANóPOLIS

Cassino
I
hú

SJIOWS ROMANTICOS QUB ENCANTAM E D·ELICIAM.A

I .

SELETA ASSISTENCIA

JAZZ «M.&NON Jl 80b a dlreeão do mae!itr.
GEO'DAI. DO IIOS�..RIO

INDO A CURITIBA. NÃO DEIXE DO VISITAR O ARIS-"

TOCRATICO CENTRO QUE REUNE A FLOR DA SO.cIE­
DADE PARANAENSE

'.
----_._- --

. --

COMPANHIA DE SEGUROS "ALIANÇA
DA BAHIA"

Fundada em 1870 - Séde Bahia
A maior companhia de seguros da América do

fogo e riscos do mar

CAPITAL e RESERVAS Cr$
Cifras do Balanço de 19<14:

Responsabilidades
Receita
Ativo •

Sul contra

80.900.606,30

c-s
c-s
c-s

5,978.401.755.97
67.053.245:30

129.920.006:80

Sinistros pagos nos últimos Hl anos' Cr$ 98.687.816.30

Responsabilidades Cr$ 76.736.401.305:20'
DIRETORES: Dr. Pamphilo d'Ultra Freire de Carvalho, Dr•.

Francisco 'de 'Sá Anisio Massora. .

Agências e sub-agências ·em todo o território nacional - Su­

cursal no Uruguai. Reguladores de avarias nas principais cidades

da América, Europa e Africa.
Agentes em Plorfanôaolla

.

CAMPOS LOBO & CIA.
. RUA FELIPE" SCH'MIDT N. 39

Caixa Postal n. 19 _ Telefone li. 1.083 - End. Teleg. "ALIANÇA"
Sub-Agências em Laguna _ Tubarão _ Itajaí - BJumenau­

.

Brusque _ Lajes - Cresciuma e Rio do Sul

INDUSTRIA BRASILEIRA

FÁBRICA DE MALAS
- DE.!_

FIRMINO MACHADO DA SILVA
-

ARTIG0S DE COURO EM GERAL

MALAS PARA VIAGENS _ SACOSE PASTAS PARA ESCOLARES
RUA TRAJANO N. 47 - ESQUINA y!'DAL RAMOS .

FLORIANóPOLIS ' ,SANTA CATAPJNA

"

, .-

r. .:
,

AV'ISO
Avlsa,m.o! &0 povo �e Florianopolls. que por mo­

tivo de mudança da' cJoalheria Esmeraldá'J>, esta' ,Iniciou li

malar IIquidaçl0 no genero levada a efeito neata Capital.

Todo o STOCK s.eri vendido, mutto abaixo do custo atual.
I

Crlstàjes, porcelanas, pratarias, objetos de aderno, reloglo!

_____-- da_s__m_l_i_S_a_fa_m_._&_da�'!__m-a--�-I-I.__p�or__p_r,�-ç-O-s--in-a-t-.r-ed-i-ta_v_e_ls_. -�;,.�.I�\"�..
,

Ia IIquidlçAo será somente no mês de dezembro. ti
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'o C. A. Carlos Renaux venceu o Avaí, em disputa do
Campeonato Estadual de Futeb�J, pelo esCore de 3 a 1

.�,fW, Os uruguaios derrotaram ,os�1.1.1 1 lV}ontev!d�u, 6 - Perante I b' -I'
Iii

d 4 3' " uma assistência que deixou raS I e Iros e apassar pelas bilheterias do Es-
,

ri /

tádio Centenário' a soma de
334 mil cruzeiros, foi jogada, A conquista deste goal as-' torcida, em virtude das contí­
ôntem á noite, a primeira par-

sinalou o início de violenta nuas punições aplicadas, re­

tida em disputa da "Copa Rio ofensiva da parte dos orientais, sultantes, aliás das jogadas vi­
Branco", entre os selecionados que tudo fazem para aumen- rís que abundaram na segun-
brasileiro e uruguaio. t�r, a contagem, A def�sa bra- da etapa.

'

O resultado do encontro _

sileíra trabalha exaustícamen-
4 goals dos uruguaios contra t� para conter a pressão �dver-
3 dos brasileiros - bem diz do san3:_ e" por espaço de mela ho­

entusiasmo com que se empre-
ra $aJO os ?rasilyiros visível-

RIO 7 - Sabe-se que Lelé, o grande meia do Vasco
garam ambos' os bandos. Foi ;mente, d?mmad�s pelos seus

<da Gama atualmeme em Montevi Ião, servindo ao selecionado
sem dúvida merecida a vitória advers�nos, �egIstra�-�e, nes­.;brasileir�,. está em adiaata ias ne�oaiações co.m o São Paulo, dos platínos, que souberam .te penado, diversos mCl�entes

-que doseía � o seu eoneurso.. Nao se sabf:1 ainda se. o _Vasco aproveitar inteligentemente as provocados pelo entusíasmo De ordem do sr. - presidente-estaria disp:Jsto a abrir mão do seu deetacado meia dIrelta,
I contínuas' falhas da defesa com que os co�te.ndores se ati- levo ao conhecimento dos in-

V
,brasileira, na etapa comple-

ram � luta, mCIdeJ?-t�s esses ieressados que de contormída-

'pres ;denc DIa d"'" asco mentar, notadamente no setor en�r&,Ican:eJ?-te reprímídos I?e- de com resolução da assem-
I U direito; onde Ivan deixava-se lo JUIZ Mar�o VIana o que faz bléia geral extraordínaría 8-

envolver com facilidade pelas com, que o J0j;0 sofra frequen- chá-se aberta a concorrenoia
ramas da ala esquerda uru-

tes mterrupçoes. para apresentação. de propos­
guaía. O reusltado contínuo asse- tas sobre a comprai de um
O "ecore" foi aberto aos· 9 dia uruguaio concretizou-se ao piano de cauda marca inglesa

e meio minutos. Escanteio 41° minuto desta etapa, quan- .de propriedade da U. B. K O.
contra o Uruguai, ,bem batido do Schiaffino, otimamente co­

por Ademir, Jair escora de ca- locado, assinalou o· 3° goal pa­
beça e assinala o primeiro ten- ra os,orientais. Não esfriara o
to para o Brasil. €ntusrasmo da torcida platina P'ROP'GANDIST'_

Vão os uruguaios com decí- o Volpí, aparando de baleio .' 1'\
'

li
sao ao ataque e, aos 18 mínu- uma bola de meia altura, bur- , ._

tos, Riepoff, recebendo magní- la a vigilancia de Ary, marcan- dutos F O:ga��zaçao de p!O-
fico passe da direita emenda do o 4° tento.

d rlarm eu

h lCOdS nec�esJÉtlt,
.

'

" e gran e corn eee or do 13-rapidamente, ,assmalando o 1 Parecia que o resultado não tado de Santa F1 t
.,

bgoal de empate
,.

f t
- ua arma, em"

"

.

, .

'

I m� so r�r al �raçao, quando relacionado na classe médicaO teR:m brasllelr�, agora ChICO atira sobre o arco de e farmacectica serio ativo obem apoiado pel� lmha de I Mas�oli, A bola Voai a Jair, que

lotimo produto;.
'

halves, ataca contmuamente o fulmina o arqueiro uruguaio Base 3500" .

Rato detxou o Corlllllnt;ans goal uruguaio, onde brilha encerrando a contagem ; Di i
.' ,cruzeIros menSSIS

'",
, I, Maspoli em sucessivas defesas. Dez mi�utos antes de' termi- PI'I',.,. rpgu1nrh·soe comLcaAr�af d? PJro".' Z'

,

h 23' t'
' ,�ao .. I erIO 11·:S. PAULO, 7 "':"0 técnico Rato termin�u contrato e deixou a izm o, a?s _

mmu os, apos nar o encontro foram substí- nior-Hotel La Porta- A _

direção técnica do Oorintians, Provisoriamente foi indicado bela c?mb�naç.ao c0.m Helena e tui:dos Ademir e Lima por Chi- menta 323. '
'

par

par-a assumir a direção do quadr a alvi-negro o profissional Ademir, finaliza vlolent:::-men- co e Tesourinha, respectiva-
Begliomini. te, desempatando a partida, 2 mente. No quadro brasileiro Ven�de.se uma

!i> a 1 para o Brasil. Sem lances destacaram-se Norival Zizí- baieí-1',1 (onvo'c:ara-o de Assemble",·ZI Geral de �aio�' importancía, finaliza nho e Heleno, este no 'p�'imeiro ra, em perfeito estado. com
G� 1.1 a prirneira fase. tempo, enquanto que nos uru- vela e remo de voga, tendo

. Em sessão realizada a '2 do corrente, a diretoria do 'Ti' É dado o início da s�gunda guaios brilharam Maspolí, Ríe- 3,50 cmts, Tratar á rua Frei
'Jr'O de Guerra 40, convoca todos os soc-os atiradores e contri etapa e, apenas decorrídos 3 poff, Medina e Schíaff'ino os (1:mA�A. 1 fi? '

"

buíntes, quites com a saciedade, para a reunião de assembléa min,ut�s, investem os uru- três últimos no ataque, e' na'
,:�r€mal, a realizar-se em 10 do corrente, ás 20 horas, na caser- guai sobre o arco de Ary. Va- defesa, Prais e Obdulto Varela ROnDel"em em n GIZE'TAna· deste T. G., sito á Avenida Ma'uro Ramos, afim'dlj serem cila, a

..
defesa

.

brasileira e apesar das jogadas vi::JIell'tas: A J.l JI '

,t,ratados assuntos de interesse da mesma sociedade. SchIaffmo e Medma concluem, A atuação do juiz Mário Via-I

CONSTANTINO SIRIACO ATHERINO cabendo a este empatar a par- na foi bôa embora tivesse sido VENDEM- SEISecretario Uda. . frequente�ehte vaiado pela
.

Francallno leite 8

Maria L"lza
-

Leite
participam !JII()S seus pnren­
tes e pessóas de suas re·'
lações o contrato de casa­
mento'de seu filho Deoma l'
com a sta. Valmira Sch­
midt.

, ), Dr. ,.t\ug�8tO de Paula
Z' I

�
At6 começo de fevereIro estará em estados em S. Paulo IIdil e 1\ 'redo

linic.a e operações do estomago •. vei('ula e intestinos • Prof noivos
nedlto Montenegro) e DO Rio (doenças e operações de Seu" F�orianopolis. 4,-1-1946t ras· bÜnica Prof. MaurHy: Santos). •

,__

Direção de WALDIR DE OLIVEIRA SANTOS

Lelé São Paulono

RIO 7 - O Conselhn Deliberativo do Vasco da Ga­
ma deverá s'e reunir no' dia 2" do corrente, para a escolha

I -do faturo dtr izante -cruzrnatino. Adlanlta-se que Jaime GU8'je�,
;será reeleito. �ma vez que todos estão satisfeitos CJm a sua

-administração.
-----

Não houve acordo
S. PAULO, 7 - O centro-medio Brandão terminou o

seu contrato com o Coríntians e até o mom euto não houve
acôrdo para o veterano profissional renovar compromisso
com o camo-ão do Oentnnarió. Brandão não jogará no pro'
:ximo domiugo, no amistoeo que será' efetuado contra o .Iaba­
quara e o seu posto deverá ser ocupado por Jupar, do qua-
.dro de aspirantes.

-

José Natividade li)

Maria N'ativldade
� par�icipam aos seus' pa"

�"'I',II'
rentes e pessô9s de suas

relações o co�tr.at(.) de ca·

@lam.ento de sua neta VaI-

\mir'a com o sr. Deomar .

Leite.

Ivalmir.. '-: DeOm:arjlunvos
'

I" Florianopolis, 18 de dezembr0 de 1945

DA, fONSfCADR. GUERREIRO
ME'DICO

f:liniea de Ado'll. s e�ri&nleas

,

TRATAMENTO ESPECULISADO DE NJ;!:CERAS E
VARIZES

2as, 4as: e 6as. Florianopolls
RUA FELIPE SCHMIDr, 34 DAS 2 A'S 4

3as., 53S. e sabados-Sal}!o Amaro, á tarde

Res.-FJorianopolis-Rua D'8nto Gonçalves,' 14
.

'-

iva. Argentina Cunha Vva. Olendina Branco
da Amorim

participam a seus paren· participam a seus 'pa-
tes e pessôas amigas o rentes e pessôas amigas o

Ciontrato de casamen�o de contrato de casamento de
911a filha EditEI com o Sf. seu filho G.uilherme com a

Guilherme B. de Amorim srta. Edite Leveque Cunha
- .

IEdite e Guilherme Iconfirmam

Rerituha, Fplis. 22-12-1945.

A,V I SO

Somente em Buénos Aires Carro de bêbê
\MONTEVIDEU, 7 - O sr. Abolardo Noronha dele-

'

ga?o bra�il(>i O junto a�1 C:mgrrs 30, informou Que será 'lpro-
- Vende·se um. Informaçõe�velt3da a rresl1JJça das dt'Ifg-aCÕfB Qt18 disputarão o sul.ame' C?l!l o sr. Edgard Cabot, Edl"

ricaDo na capital arg(,ntin::t afim de t '2t '1' e e3tud'lr o aesua. fICIO LA.P.E., rua 7 de Se­
to referente á tabela do campe:>riato cOQ1i1enhJ, para qlle a tembro, apartamento 201.
:mesma sejl orgarl1Tada definitivameut>. Todavi?, o sr. Abe· ft

Jardo Noronha decl1rou ainda que ni o ac e.iita QU) consl.
,gam chega_r a um ac�rdo aqui em Mon el'idéJ. A Argrmti.
na fo Z qU8stao de d Scutlf o �H santo da I abela em Buenos
Aires.

f'

o. contrato
'. :RIO. 7 - ° FJumine.n,Sfl comunicou á F, M. F. quereSCIndm amlgavelme nte o contrato ,do zagu3iro uruguaioMorelE'.

SUSPENSOS os JO os
,

S, PAULO, 7 - A dí�E:çio do Estadio Munioipal do
Pacaembú enviou, unu cúmuuicação á Federação Pauli.'ita de
Futebol cientificando· a que' o gramado, dõ Estadio não poqerá
ser utilizado a partir do dia 7 ào corrente, para as devidas
reformas. Durante quarenta dias segundo ao qlle apuralilos
não poderá haver jogos 'de filtéPol no Estadia da Prefeitura.

'CON\lfl E
� O Centro Ac'ade.mico Xl de \ Fevereir3 convida, pelo

presente, os alanos da Faculdade d\9 Direito de Sinta Catari.
na para assis,tirem a homenagem d� despedida que será preso
tada ,ao illlstre pro.fes,sor, dr. Ivo d'Aquino Fonseca, e que
terá realizada ás, quinze do dla 12 de i aneiro corrente, no

, Balão nobre da Faculdade.

JOÃO GUILHEMINA ,�l\fARTINS {
participa aos saus paren-'
tes e pessoas de Sllas rela.
ções o contrato de 'clsamen-

I to' de seu filho Adolfo com

,

a senhorita Zilda Cidade.

CIDADE
e

SENHORA
participam aOll seus paren­
tes e pessoas de atlas rela.
çõ'es o contra to de casamen·

to de sua filha Zilda com
o sr. Apolfo Martins.

PIANO
União 8. fi, Operaria

VIAJANTE

moveis completos de quartos,
salas de jantar e de visitas,
casinha, etc., por motivo de
tra nsfl1rencia de ,moradia. A:
tratar á rua Major CJsta, 28. "

Dr.. NEWTON lI...
·D'AVILA

MEDICO
Operacõelll- Viilll Urioa­

rhi!ll-DoenC8' dOI intelti­
DOO, réto e IUlUI. Hemor­
roidslI, Trgtlllmen'to da colit.

I
am�b;.n!1l. Fiuloter!llp!e 1111r.
vcrm.!ho.

I
Conllultorhll Vitor M"r.�­

I•• , 28,-Fone, 726·-manual
Atendo diariamcD.te ,,, n,30
horal III , tlliR'de d.. 4 bor.1
em diaote.
Redienchll Vid.1 J2lmoE, �5
V'Ol!lID1 821-manua'l.

Camin�ão C�evrolet
Vende·se um caminhão Che­

vrolet Gigante, rodagem du',
pIa. em perfeito estado de con ..

·

servação.Informações:·na bom ..

ba de gasolina daÇfirma Meyer
& Cia. ' ,

VENDE-SE
.uma bem afregLJezad'a barbea­
ria sita á lua Demotrio Ribei-,
ria n° 7. O motivo de venda ê
de ter o proprietário de apre­
sentaI"se ao Exército. Vêr 6:

! tratar na mesma.Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense



BUENOS AIRES, 7 '[R]---A policia não permitiu que se ·reallzasse

uma homenagem á bll11delra argentlnà, junto á estátua do gene­

ral Belgrano, alegando. interesse em assegurar a ordem

coPE
BUENOS AIRES, 7 (R) - o ceJ. Peron aconselhou

aos operários que se conservasse em gréve até que os patrões
cedessem. Entretanto, devem comparecer ás fábricas, sem ba­
rulho, levando comida para alguns dias. «Deve haver serení­

dade e persistencia> - diz Peron.

J A 110

FloriíSPJópolu, 8 de. (an��ro de 1946

Associação de Escoteiros

de Itajaí

Entre a nossa correspondencia, ontem recebida, desta­

camos a seguinte carta, cuia publicação nos é solicitada. Em­

bora não tivesse vindo assinada como é de praxe, mesmo pa­

ra isso privado desta redação, julgamos dever atender aque­

la solicitação. o que fazemos a segur:
'<Sr. Diretor de «A Gazeta». Venho sokcítar-vos o obsé­

quio de fazer lembrar, por meio de vosso conceituado jornal,
ao Exmo. Sr. Interventor Federal, que, as viúvas dos funcio­

nários do Estado, pensionistas não foram agraciadas com o

abono últimamente concedido, e, praticamente são as que

mais precisam. Muito agradecida, subscrevo-mo
- uma inte­

ressada». Aí fica de nossa parte satisfeito o pedido.

Artlgós de veeãe
Sedas maravilhósas� Maillots, Shorts,
Calças, Blusas, Blusões, Tropicais, Tail­
lears finissimos, Terninhos para meni­

nos, Albene, Tussores e outras novidades
rrecebeu A Modelar Trajano 7

"fAGRIPAN
�f

•
j

r I=IMPOL�S * peROL�5
�

.'

o MELHOR TRRTRHEIITO

NUNCI=I EXISTIU IGUl=Il

LH VEG
PARAISO!
Em Bom Retiro, a adminis­

tração municipal está em fa­

mília. O prefeito é sogro do

secretário e pai do tesoureiro.

Em compensação, o secretário

é genro do prefeito e o tesou­

reiro é filho do prefeito. Sen­
do assim, o secretário é cunha­

do rio tesoureiro e o tesoureiro

cunhado do secretário.

Por enquanto, a situação é

parasidíaca.
Com ou sem Milton, todavia,

«o paraiso perdido» é, ou será,
uma. realidade.

'

VINGBN�B
.

POUIlCft

Homena�em . ao ceI. .lo�es Vieira
Os amigos e correligionarios do sr: cel. Pedro Lopes

Vieira, prefeito de Florianopolis ainda em Outubro de 1945,

em reunião realisada dia 2, decidiram prestar publica home­

nagem ao probo e rJigno administrador. Essa manifestação

sera substanciada num jantar, a realizar-se no Clube 12 de

Agosto, sábado próximo, dia' 12. A lista de adesões está na

«A Gazeta».
- Já subscreveram a lista de adesão os srs. dr. Aderbal

R. da Silva, Osvaldo Melo, Batista Pereira, dr. lImar Corrêa,

Afonso Assis, dr. Rubens Ramos, J-airo Callado, Petrarcha

Callado, Ubaldo Bris gheli, Esperidião Amin, Dahil Amín,

Nicolau José Vieira, José Costa Vaz, tte. Julio Vieira, Manoel

Gonçalves, Orlando ScarpeUi, dr. Anes Gualberto, dr. Ernani

Sayão dos Santos, Antonio Apostolo, tte. Ildefonso Juvenal.

José do Vale Pereira, Reinoldo Alves, Firminio Vieira, João

Sales, major José Rosario Araújo, dr, Afonso Veiga, Vasco

Gondin, Eduardo Nícolich, José Elias, Aristides de Oliveira,

Uma comissão de escoteiros que integram a «Associa- dr. Heit�r Heitor n�um, dr'AMilton Leit.e, Mimoso Ruiz, Ruy

ção de Escoteiros de Itajaí>, esteve ontem nesta redação, pa-:
Souza VIana, Arsenw/ COrl'e� t;J.e Negreiros. Japy Fernan�es, No Cauivarí, de Praia dos

ra apresentar suas despedidas. l\1a�l�el A. C�sta, Jose jWladlfmrsky, Ant?DlO Padu� Pereira Inglezes, o nosso correlígioná-

Durante sua estada nesta capital foram os guapos ra- �gIdlO Amorim, dr. L�oberto Leal, Lounya.l Aln:eIda, /

Mar- lia, sr. Tomaz Alfredo dos

pazes, alvos de várias manifestações de classe. Agradecendo tI?ho de 1_Iaro, Antolllo. Salum, cel. Can�ldlO .Regis, Jose Cal�- Santos foi covardemente llgTe-­

a visita de despedidas, desejamos que prossigam sua jornada,
dido da SIlva! dr. Madeira Neves� �r. Joao. RIcardo Mayr, Mi- dido, de surpreza, pelos i�ldi­

colhendo sempre os melhores triunfos
guel Daux, Jau Guedes, Solon Vieira, Mano Bott, Manoel Fer- viduos Euclides PantaleãoMar­

-------"-------'----.-'--------_ reira de Melo, Carlos Edgar Morítz, presidente em exercício ques, Leopoldo Antônio Fer-

Uma carta
da Associação Comercial de Florianopolis; Osny Ortiga, Fla- reira, Toningos Luiz Flôrl_ Do­

vio Ferrari, dr. Rogério Vieira, Jaci Daussen, Campolino AI- mingas Manoel Ferreira e Nor­

ves, dr. Raimundo Rothsahl, Amim Salum, Silvio Machado, berto José de Tal. O agredido,

Inamá Pinto, Ivo- Montenegro, dr. Wilmar Dias, Nilo Laus, além de ferimentos na cabeça,

Oto Batinga, Joel Moura, Henrique Vera do Nascimento, dr. nos braços e na mão, recebeu

João Bonassis, João Egydio Silveira, João dos Passos Xavier, diversas esccriacões. Sabe-se'

Florismundo Garcia, Deodosio Ortiga, José Pedro Gil, Juvenal mais que os agressores são

Costa, AristiJiano Abreu Neto, dr. Otton d'Eca, dr. Benoni suspeitos da autoria de uma

Laurinda Ribas, dr. Muniz de Aragão, Elias Fe.ngold, Miguel valeta, na estrada, feita como

Antoniades, Laura Ribas, dr. Armando Ferreira, dr. João Da- cilada a uma caravana pesse­

vid Ferreira Lima, Gustavo Neves, Orlando Brasil, João Pio dista que se dir ígia ao .distri-·

Pereira, dr. Agripa de Fari>, Hercilio Vieira, Nerêu Ramos to, há meses, em propaganda

Filho, dr. Silvio Ferrari, major Lara Ribas, Dionísio Damiani, politica. O caso de ag-ora está

Aureliano Stuart, Lu.iz Buck, Deo�enio Grillo, Nicol_au Gríllo,' na Policia. Ac()mpan�aremos o

dr. Armando de ASSIS, cap. AntonIO Carlos de Mourão Ratton.] sen desenrolar, no intaito de'

Carlos da Costa Pereira, Francisco Mota Espezim. Pedro Xa- informar o público.

vier, Augusto Jaques, cel. Guida Bott, João Costa, Celso

Ramos, Tiago Ví iira de Castro, dr. Newton d'Avila.

Sairá o aumento
-----

._----------------'--

dos maritimos

Pr'orrogado por

-------------��-----

Condenado á pri-­
são perpetua

RIO, 7 - O Ministro da Viação, sr. Mauricio Jopert,

fez hoje estas declarações sobre o aumento de. salários ple'»

teadovpelos marítimos: «Submeti a apr eciação do Presidente

da República as pretensões- dos marítimos sobre o amento de

seus vencimentos. S. excia. mostrou-se desde logo interessado

no caso, vendo-o com grande simpatia».

o aumento de vencimentos das autuijuias
RIO, 7 - Com o fim de estudar em conjunto a ques­

tão do aU1119nto de vencimentos dos servidores das instituições

subordinadas ao Minístérío tio Trabalho, vão se reunir esta

semana os presidentes das autarquias.

• À

SeIS, meses
RIO, -7 (A N) - A Associa­

.ção Comercial do Rio de jauei-

A PASTA DA FAZENDA ro obteve da Diretoria das
.

Rendas internas a prorrogação

RIO, 7 - Depois da visita a esta' capital do sr. J03é por 6 mêses ade praso, para

Maria Whitaker e de seu encontro, em companhia do interven- cumprimento da exigencia das

tor Macedo Soares, com o presidente eléito, acentuaram-se os nota'! fiscais, podendo ser usa­

rumores sobre a ida do conhecido banqueiro para a Pasta da. das as notas antigas de entre

Fazenda. O sr. Whitaker, que não é político, mas um técnico, ga ou de venda e livros fiscais

já exerceu no início do govêrno que a revolução de 30 insta- em uso com as adaptações da

Jou, as funr ões daquela pasta. lei.

�1Sfri6bidores e depositários:'

�N'I;lGAMA &. Cf;!;...
. .

lFlORIANOPOU9
��",b�.'. 23Sl,t

P A R A F E R I DAS;
E C Z E M A S,

I�FLAMAÇOES,
COCEIRAS,

FRIEIRAS,

ESPINHAS, ETC.

PARIS,7 (R) - G:JY Bunau

Var.Ila, diretor antes 'da guer­
ra do órgão <Le Matin», foi
condenado por colaboração CJm_

O inimigo e setenciado á pena
de prisão perpétua.

Vapo� 'Siderurglca I
Já está fazendo suas viajens em linha regular entre

os portos do Rio e Laguna, o vapor «Siderurg ica J:i, da im

portante Companhia Sidl3rurgica Nacional. .

O navio 'que esteve ancorado no porto de Laguna en

sua primeira viajem, dia 22 do mês passado, tem capaoidad

para 1.200 toneladas de carvão, possue a marcha de 7 milha

e tem a bordo 35 tripulantes. Essas viajens feitas pelo Side

rurgica I e que aumentarão com outro navio para breve, vê

facilitar muito o escoamento do carvão por aquele porto su

lino. E' organizador do Departamento Maritirno da Sid

rurgica, o comandante Eduardo Ribeiro.

Não é com
A

voce.�.

MANIA: Aquele cavalheiro era um esquisitão: ado­

rava os tamanduás por que êles devoravam as formi­

guinhas impertinentes e racalcitrantes, POr' outro lado,

detestava os tamanduás por caus a dos tais abraços ...

Tamanduá que não extermina formigas e só sabe dar

amplexos, é espeto.
Será que êsse cavalheiro tem razão'?

MANIA, OUTRA VEZ: Um outro cavalheiro era

tão partidário, que reformou o calendário.

Era incapaz- 00- dizer: «hoje e 8 de janeiro> Dizia

assim: «faltam apenas 23 diasl>
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